

GACETA DE TENERIFE

Fundado el año 1910.—Núm. 7.964

SANTA CRUZ DE TENERIFE (CANARIAS) - JUEVES 21 DE MARZO DE 1935

San Francisco, 7.—Teléfono 157

PROBLEMAS QUE AFECTAN A LA SALUD PUBLICA

La obra del Dispensario Antituberculoso Central de Santa Cruz de Tenerife

Las modestas columnas de GACETA DE TENERIFE tienen un honroso historial de estar en reiterado contacto con todo lo que tienda a interesar a nuestro país en la lucha antituberculosa, que, valgan verdades, se encuentra actualmente en el mayor abandono. Sobre este extremo, todo lo que se insista será siempre una labor meritoria y urgente, pues en Tenerife se ha llegado ya, en el desarrollo de la tuberculosis, a términos de gravedad que no se concibe como no ponen a nuestra isla en vigilante alarma.

Acercá de este tema es de gran actualidad el interesante folleto que acaba de publicar el celoso y competente director del Dispensario Antituberculoso Central de Santa Cruz de Tenerife, don Tomás Cerviá Cabrera. En esa obra se contiene una copiosa labor divulgadora de la actuación de dicho Dispensario, avalada con notables trabajos de investigación acerca de la tuberculosis presentados a la Academia de Medicina de esta capital por el doctor Cerviá en unión de otros compañeros profesionales. Entre estos, merece destacarse el titulado "Algunas consideraciones sobre el influjo de la vivienda en la epidemia tuberculosa, con motivo de los resultados de nuestras encuestas sociales", del que son autores los doctores don Tomás Cerviá y don Pablo Mallifiotte.

Como introducción del expresado folleto, el doctor Cerviá ha escrito lo siguiente: "El 24 de Abril de 1933 abrió sus puertas al público el Dispensario Antituberculoso Central de Santa Cruz de Tenerife. Desde entonces y hasta la fecha, durante estos veinte meses de funcionamiento, hemos laborado sin descanso primero y constantemente en su organización y rendimiento, tratando de vencer los obstáculos inherentes a esta clase de servicios sanitarios-sociales, acentuados en nuestro caso por nuestras peculiares características geográficas y buscando siempre en nosotros mismos el estímulo y la preocupación suficientes para no dejar decaer el entusiasmo y cariño por nuestra obra, motores fundamentales de cualquier labor. Y al redactor hoy estas líneas con el propósito de dar publicidad a los resultados de nuestras modestísimas tareas, pensamos, como justificación del mismo, en este estímulo que necesitamos renovar cotidianamente para no dejarnos llevar de la rutina y, al mismo tiempo, para dar razón de nuestra existencia, puesto que entendemos que los Centros públicos, y más cuando tienen un doble carácter científico y social, deben rendir públicamente de manera más o menos periódica cuenta de su labor, para que pueda ser conocida y sometida a crítica".

Un tributo de justicia, en este tema de la lucha antituberculosa en Tenerife, pone hoy en nuestra pluma un recuerdo de elogio para las aportaciones valiosísimas que el reputado fisiólogo doctor don Ricardo Castelo Gómez ha puesto en combatir la "peste blanca", ya al frente del primer Dispensario que aquí se estableció, ya en el cargo técnico que desempeñó en la extinguida Junta Provincial de la Lucha Antituberculosa. La actual labor del doctor Cerviá es plausiblemente continuadora de la del doctor Castelo y una absoluta garantía de la eficacia que en la lucha antituberculosa tiene el Dispensario que hoy está a su cargo.

Pero a solo esto no puede quedar reducida en Tenerife la lucha antituberculosa. Se necesita mucho, muchísimo más. Y esto ha de ser el resultado de una actuación activa y constante de la Comisión Gestora de la Lucha Antituberculosa, que si oficialmente se halla constituida en Santa Cruz de Tenerife, de sus trabajos nadie tiene la menor noticia entre nosotros. ¿A qué se espera para que esa Comisión Gestora cumpla con la misión humanitaria y social que le ha sido confiada? Porque bien sabido es, que la tuberculosis no cesa de extenderse por todos nuestros pueblos insulares, siendo sus estragos cada vez mayores.

"GACETA DE TENERIFE" EN BERLIN

La verdadera causa de la enfermedad diplomática del "Führer" El año empieza a torcerse

No hace muchos días la Prensa alemana comentaba con unanimidad, no por obligada menos entusiasta, el hecho de que John Simon, ministro de Estado inglés, viniese a entrevistarse con Hitler, interpretándolo como un reconocimiento mundialmente solemne de la importancia internacional del "Führer", que aquí se empezaban a comparar con la de Mussolini, que de aliado se ha convertido en competidor, pero al que, según parece, seguimos considerando como maestro.

De improviso, la breve nota oficial que anuncia el aplazamiento de la visita "sine día" por enfermedad del "Führer", cuando nadie tenía la menor idea de que se hallase indispuerto y menos con gravedad bastante para un indefinido aplazamiento, ha cejado a la opinión, incluso a la más ortodoxamente "nazi", estupefacta.

Sin embargo, nunca faltan duendecillos que se introducen por entre las cortinas de los regios salones en donde se desarrollan las principales escenas diplomáticas, y, sin duda, uno de estos ha dado con la verdadera causa de la "enfermedad" de Hitler que tan parece una enfermedad infantil.

Resulta, ser que el inquieto y diminuto ministro de propaganda Gerr Goebels, con miras perfectamente adecuadas a la misión de su Ministerio, se había empeñado en hospedar a Simon en el palacio que habitó Hindenburg. Con eso se lograban dos cosas: hacer una ostentosa demostración de hospitalidad alemana y situar psicológicamente a Mr. Simon en un plano de huésped a quien tanta amabilidad confunde.

Pero la diplomacia inglesa no tiene nada que envidiar a la alemana; y con una gratitud muy efusiva, pero con decisión inquebrantable, persistió en su deseo de hospedarse en un hotel.

¿Desaire? Tal vez presagio. Pero fué el caso que Goebels, a quien dolió este fracaso por lo que representaba de triunfo para su rival Goering, recurrió a toda su influencia con el "Führer" para que se castigase la "insolencia" inglesa, y amenazando con truenos y relámpagos si no se le hacía caso.

El "Führer", que por lo visto no se fia mucho de su capacidad política para contender con personalidad tan extremadamente seria como Mr. John Simon, hizo lo que los malos cantantes: escudarse en

Comentarios del día

LOS GASTOS LOCALES DE LA EXPORTACION

Atentos siempre a todo cuanto significa prosperidad y bienestar para Tenerife, hemos sostenido una conversación con el presidente de la Cámara Agrícola Provincial, don Fernando Salazar Bethencourt, acerca de las gestiones que viene efectuando este organismo sobre los gastos locales, cuya investigación es imprescindible.

El señor Salazar Bethencourt ha dicho que la Comisión Investigadora nombrada por la Cámara Agrícola para el estudio de los impuestos en general que pesan sobre la exportación frutera, adelantada en su labor, la que muy en breve se dará a conocer. De los trabajos ya realizados se deduce que se pagan en Tenerife cantidades superiores a lo que por iguales conceptos paga la exportación en Las Palmas, lo cual pone la producción agrícola tinerfeña en condiciones de inferioridad. Sin embargo, esto parece no ha querido verse en Tenerife, hasta que un organismo oficial como la Cámara Agrícola se decide al estudio de todos y cada uno de los impuestos que se cobran, a fin de obtener prontamente una revisión equitativa.

Hay que ponerse en el plano de la comprensión. Precisamente, en Las Palmas, según nuestras noticias, la Patronal de Exportadores y los consignatarios parece han llegado a un acuerdo en el asunto de la carga y descarga de barcos; obteniendo los exportadores un beneficio o economía considerable, hasta el punto que algunos la elevan al 50 por ciento en comparación a las tarifas que se venían cobrando.

Expuesto así el asunto, nada puede añadirse, porque de su conocimiento ya puede desprenderse el comentario. Sólo hace falta el seguir adelante hasta poner el comercio de exportación en su punto normal. Y en la revisión de gastos, reduciéndolos en cuanto sea preciso y justo, está, en parte, la solución de la crisis frutera.

OTEANDO SOBRE EL MISTERIO

Vamos a relacionar dos hechos, que ya han comentado en distinto sentido que lo haríamos nosotros, algunos colegas de la capital, con el tema palpitante del día.

Los dos hechos: las maniobras de la Escuadra Inglesa en aguas del archipiélago y la creación de la Comandancia de Marina con su correspondiente base naval en Canarias.

No deja de ser misterioso lo primero: pues no se sabe si ha bo pa-

ra ello autorización del Gobierno español. ¿Podrá permitir éste que una Escuadra extranjera penetre en su jurisdicción marítima y haga toda especie de reconocimientos y de ensayos y lance sus aviones para tomar planos y fotografías? Asunto es este delicadísimo que en diversas ocasiones y entre diversos pueblos ha dado lugar a reclamaciones diplomáticas y a conflictos gravísimos. Nos limitamos a señalar el hecho y a llamar la atención.

No cabe duda que a Inglaterra le interesa muchísimo el archipiélago canario. Mauricio Kari en su última obra "El enemigo", que tan gran sensación ha producido, hablando de la organización revolucionaria dice que en Canarias es donde existe más perfecta, teniendo intactas sus organizaciones de violencia por no haberlas empleado aún en ningún movimiento. "¡Muy extraño y muy sospechoso—añade—este caso de Canarias. ¿Verdad? Claro que, si nos fijamos en que hay muchos capitales e intereses británicos, nos lo explicáramos mejor."

Vea el lector esa sorprendente y completa organización revolucionaria, surgida por ensalmo, al lado de aquellos hoteles y casas de comercio inglesas en las Islas Afortunadas...

En cuanto a la creación de una base naval en Canarias, no dudamos que este es el propósito del Gobierno español. Respondió a una necesidad perentoria que hace tiempo debía haberse atendido: porque, dada la posición estratégica de nuestras islas, es inconcebible que estén sin fortificaciones ni defensa marítima.

Aquí no había antes más que un cañonero: "El Cánova"; no hace mucho que vino "El Arcila" y ahora viene "El Karon". Son, pues, tres las unidades que han sido destinadas a estas aguas, y pronto tendremos submarinos.

Según nuestros informes, se están construyendo ocho submarinos en Cartagena de los cuales la mitad se destina a reemplazar a los que están en El Ferrol que pasan a la base de Mahón, siendo los otros cuatro para la nueva base de Canarias.

¿En qué isla ha de radicar esta? No queremos todavía tocar este punto, aunque se nos asegura que será en el puerto de La Luz. En su número del día 13 "La Tarde" publica un bien documentado artículo de fondo, probando que Tenerife es "la llave militar del archipiélago", y exponiendo las razones circunstanciales por las cuales Tenerife "es la base naval indiscutible de Canarias".

En este comentario solo hemos querido marcar la coincidencia de estos hechos con los rumores de una próxima guerra que están poniendo en vilo al Mundo entero y que nos hacen pensar en el papel a desempeñar frente a tantas incógnitas que corresponderá a este archipiélago colocado entre dos mundos y codiciado por las grandes potencias. No se nos ha olvidado la frase de un personaje americano que anduvo recorriendo nuestra isla en plan de estudio, al parecer, pero sin evitar las sospechas de espionaje, el cual oyendo que Inglaterra se apoderaría un día de Canarias, replicó: "¡Eso no lo permitiríamos nosotros! Canarias es el puerto más próximo del antiguo Continente al canal de Panamá".

LA LEY MUNICIPAL

La Ley Municipal que va a discutirse es, sin duda, la más importante de cuantas pueden pensar, discutir y aprobar las Cortes actuales. El Municipio se ha dicho, con verdad, es la médula de nuestra vida nacional. Y consecuentemente con esta idea, que todos aceptan, se ha utilizado el Municipio como instrumento de los partidos. Por eso la autonomía de los Concejos es una aspiración de todos los programas de oposición; y, cuando llegan al Poder, como saben bien lo que deben a la dependencia a la relación de dependencia de los Municipios con los gobernadores, y los gobernadores con el Ministerio, se deja para cuando los días adversos

PARA GANAR EL JUBILEO

La Peregrinación a la Virgen de Candelaria

¡Católicos todos de Santa Cruz de Tenerife! ¡Se acerca el día 24 de Marzo! Fecha tan memorable, sería de desear quedara grabada indeleblemente más que en las hojas de papel, más que en los bronces y en los mármoles, en el archipiélago de la memoria y en el santuario del corazón de todos los hijos de nuestra ciudad.

¡Fauso acontecimiento el del citado día de la devota Peregrinación a la Patrona de estas islas, cuyo recuerdo quiséramos traspasar las fronteras del archipiélago canario, no por vana ostentación, ni por pareceríos y mezquinos motivos; sino únicamente por el gran número de peregrinos que forman en las filas de esta gloriosa faianza, por su religiosidad y edificante compostura y por el fervor de las fervientes plegarias elevadas al Cielo, que han de brotar de nuestra mente y de los labios, caldeándolas antes en nuestro encendido corazones.

El domingo, 24 de Marzo, después de lavar nuestras conciencias en el Tribunal de la Penitencia, y de fortalecer nuestras almas recibiendo en nuestros pechos el Pan de los fuertes, iremos a ganar el Santo Jubileo de la Redención, para borrar las reliquias de los pecados, en la Casa solariega de nuestra común Madre, en el Santuario de la Virgen de Candelaria.

¡Que esta romería de oración y penitencia constituya una grandiosa manifestación de fe en la que nos santifiquemos, primeramente a nosotros mismos y que arranque

también a tantos hijos de nuestra querida ciudad que viven muriendo en la ignorancia y desidia religiosa, y los ponga en camino de salvación, y a aquellos otros, a quienes el lastre de la ignorancia punible y del respeto humano, no les deja avanzar ni emprender el camino de la vida cristiana.

Y ahora, como último y regalado postre de estas mal trazadas líneas, tenemos la íntima y viva satisfacción de comunicar a todos los peregrinos, que nuestro celoso Pastor y bondadoso Prelado, no contento con aprobar y bendecir esta hermosa y santa Cruzada, se ha dignado aceptar la invitación que se le hizo para que la presidiera.

Lo mismo en su tanto nos cabe el gusto de afirmar respecto de los dignos y beneméritos señores párrocos de la capital.

El entusiasmo es grande: que vaya creciendo más y más.

Advertencias.—Primera. La Peregrinación se formará en la Iglesia del Pilar; y saldrá a las dos de la tarde del domingo día 24, para volver a eso de las seis.

Segunda. El precio de ida y vuelta es de 2,50 para las personas mayores, y 2 pesetas para los niños.

Tercera. Procurar apuntarse cuanto antes en las listas de la Peregrinación; pues como hay que contratar las "guaguas" con tiempo, se exponen a quedarse sin asiento.

Pablo CERREZO, C. M. F.
Sta. Cruz de Tenerife, Marzo 1935.

ATALAYA EXTRANJERA

FACISMO EN RUSIA

El sueño ambicioso y satánico de la revolución mundial, que había de permitir nuevamente la dominación trágica de sus antepasados mongólicos, nacida en el cerebro enfermizo de Vladimir Ilitch, que se escondía bajo el apodo de Lenin, por efecto de la intoxicación cerebral con el engendro doctrinario del judío Carlos Marx, se estrelló por la resistencia opuesta a los ensayos directos por Baviera y por Hungría y por el surgir en Italia de un contraveneno sal-

cientemente potente: el fascismo de Mussolini.

Cada día, a pesar de que, como afirmó Mussolini, "el fascismo no es mercancías de exportación", por lo que se abstuvo de toda idea proselitista, están surgiendo en todas partes movimientos espontáneos inspirados en el ejemplo italiano, mientras el intento ruso de propagación del bolchevismo a los demás países ha fracasado ruidosamente, no obstante los enormes medios empleados para ello.

Aceptando el firmar pactos de ayuda mutua con los Gobiernos burgueses, la Rusia soviética ha tenido que reconocer implícitamente el fracaso de su obra proselitista y renunciar explícitamente al sueño de sus fundadores. El proselitismo soviético se prosigue únicamente como instrumento de la política del Gobierno de Moscú, pero sin ninguna ilusión en su eficacia como instrumento revolucionario.

Los comunistas de los demás países que se dejan embarcar por el Komintern se transforman en agentes del Gobierno soviético de Rusia, pero no pueden aspirar a ejercer influencia alguna política en sus respectivos países ya que el Gobierno ruso se ha comprometido solemnemente a abstenerse de toda ingerencia en la política de los países extranjeros.

A los diecisiete años de revolución soviética rusa ésta se encuentra seriamente amenazada y tiene que defenderse con inusitado rigor contra los intentos fascistas de antiguos colaboradores de Lenin, que se han convencido del fracaso de sus doctrinas. Con motivo del asesinato del secretario Kirof por otro miembro destacado del partido comunista, se ha reconocido oficialmente la existencia de un peligro fascista en el seno del partido mismo.

Por otra parte, el mismo Stalin tiene que modificar la constitución soviética, haciendo grandes concesiones en sentido fascista para mantenerse en el Poder, y este estado de descomposición del régimen soviético explica el surgir de un poderoso movimiento fascista entre los refugiados rusos, del que se ocupan algunos recientes telegramas de Prensa.

Según estos telegramas, el joven caudillo del movimiento fascista de los refugiados rusos, Von-

Karl SLITZ.
Berlín, Marzo de 1935.

Notas de la vida local

Ecós de sociedad

VIAJES

Hemos tenido el gusto de saludar, procedente de Barcelona, a nuestro distinguido amigo don Isidro Valls Taberner.

—Después de pasar unos días en esta isla, ha regresado a Las Palmas nuestro distinguido amigo y compañero en la Prensa don Eutropio Rodríguez Benítez, funcionario de la Delegación del Trabajo en aquella ciudad.

—En el avión postal de la "Lape", que a primera hora del martes último salió de Gando para Sevilla y Escalpas, ha regresado a Madrid el diputado a Cortes por la Circunscripción de Las Palmas don Ruperto González Negrín.

—Ha llegado de Las Palmas el director de la Compañía de Carbones A. emanés, Herr Hanssen.

—En el vapor "Ciudad de Melilla" han llegado de Valverde y escalas, don Juan Benítez, don R. Quintero y señora, don José Pérez Bencomo, don Rafael Fardo, don L. Vicente, don C. Alonso, don M. Rosas, don C. Noguero, don D. Padrón, don J. Escolano, don A. Lorenzo, don V. Coper, don A. García, don J. S. Kuch, don A. del Rosario, don Francisco Díaz, don V. Rodríguez, don D. Martín, don A. González, don José Palau e hija, don D. Rodríguez y señora, don J. Zarcía, don P. Rodríguez, don B. Rodríguez y don M. Castillo.

—Procedente de Las Palmas han llegado a esta capital, don Alejandro Pelano, don José Castro e hijo, don Marcial Fuentes, don Pablo Roja, don Ruperto Torres, doña Margarita Rodríguez, don Guillermo Mellán, don Manuel Espino, don Marcial Betancor e hijo, don José Calmona, don Tomás Muñoz, don Nicolás González, don Gabriel Cáceres, don José González, don Rafael Fuertes, don Aurelio Rodríguez, don Felipe Hernández, don Virgilio Pérez, don Tomás Aguilar, don Alejandro Quintana, don José Pérez, don José Molina y señora, don Nicolás Martínez e hijo, doña Angela Certejada, don José Rodríguez e hijo, don Agustín Villaiba, don Miguel Hernández, don Juan Rodríguez, don Antonio Bory, don Juan Hernández, doña Laura Félix Trujillo y don Manuel Sarmiento Zamora.

—De la vecina isla ha regresado el industrial don Bonifacio Lomuff.

—El próximo viernes hará viaje a Madrid el auxiliar de oficina de esta Delegación Marítima, don Luis Sánchez Gómez Farragut.

—El viernes próximo hará viaje a la Península, en unión de su señora esposa, el ex alcalde de esta ciudad, don José Rodríguez.

—El sábado próximo, día 23, se celebra una Misa en la capilla del Asilo Victoria, a las nueve de la mañana, en sufragio del alma de don Francisco Trujillo, poco ha fallecido en esta capital.

—Ha dado a luz un niño la señora esposa del reputado odontólogo y estimado amigo nuestro don Juan Martín.

—Ha dado a luz un niño la señora esposa del reputado odontólogo y estimado amigo nuestro don Juan Martín.

—Ha dado a luz un niño la señora esposa del reputado odontólogo y estimado amigo nuestro don Juan Martín.

—Ha dado a luz un niño la señora esposa del reputado odontólogo y estimado amigo nuestro don Juan Martín.

—Ha dado a luz un niño la señora esposa del reputado odontólogo y estimado amigo nuestro don Juan Martín.

—Ha dado a luz un niño la señora esposa del reputado odontólogo y estimado amigo nuestro don Juan Martín.

capital nuestro distinguido amigo don Santiago García Sanabria.

—Ha llegado de Las Palmas nuestro distinguido amigo don José Curdo Iglesias.

—De la Península ha regresado nuestro querido amigo a oficial del Ayuntamiento de Garachico don Andrés Benítez Rodríguez.

—Ha hecho viaje a Madrid, con el fin de continuar sus estudios, el joven don Francisco Rodríguez Salazar.

ENFERMOS

Restablecido de su enfermedad se encuentra nuestro compañero en la Prensa don Ángel Acosta.

—También se halla muy mejorada de su reciente indisposición la señora esposa del maestro nacional de Santa Ursula don Miguel Mecana Quesada.

—Ha experimentado una ligera mejora en la grave enfermedad que viene padeciendo, una Lija del comerciante de Fasnia don Miguel Suárez Armas.

BODAS

Por la señora doña Angela Miranda, viuda de Mendez, na sido pedida en la Orotava, para su hijo don Clemente, la mano de la distinguida señorita Liene Jiménez González.

La boda se celebrará en el próximo mes de Abril.

—El próximo sábado contraerá matrimonio en la iglesia de San Juan, de la villa de la Orotava, la señorita Carmen Hernández y Hernández, con el joven don Manuel Bello Yanes.

NOVICIO FRANCISCANO

Se ha embarcado para Sevilla el aventajado alumno del Seminario de La Laguna don Antonio Rodríguez Socas, para vestir el hábito de San Francisco y pasar el Noviciado en el devoto santuario de Nuestra Señora de Loreto, cerca de la capital de Andalucía.

JUFRAGIOS

El sábado próximo, día 23, se celebra una Misa en la capilla del Asilo Victoria, a las nueve de la mañana, en sufragio del alma de don Francisco Trujillo, poco ha fallecido en esta capital.

NATALICIOS

Ha dado a luz un niño la señora esposa del reputado odontólogo y estimado amigo nuestro don Juan Martín.

NECROLOGIAS

Ha dejado de existir en esta capital la señora esposa de nuestro estimado amigo don Manuel Ramírez Filpés, asistiendo al sepelio numerosa concurrencia.

A su viudo e hijos enviamos nuestro sentido pésame.

BAUTIZO

En la parroquia de San Francisco, de esta capital, se ha celebrado el bautizo de un niño del distinguido matrimonio don Máximo Federico Náguele y doña Magdalena Hernández Cañadas.

Recibió el pequeño los nombres de Carlos José Manuel Octavio; y fueron padrinos sus abuelos maternos.

Francisco Suárez Hernández

MEDICO

Especialista en enfermedades de los riñones y de las vías urinarias.

CONSULTA: Lunes, miércoles y viernes, de 10 a 12; martes, jueves y sábados, de 3 a 5.

Fermin Galán, 43, principal. Teléfono 7-3-1

LEA USTED

GACETA DE TENERIFE

HAMILTON Y C.^a

TALLERES MECANICOS

CALLE GARCIA HERNANDEZ, 17

Tenemos el gusto de poner en conocimiento de nuestros clientes y del público en general, que acabamos de recibir varias máquinas nuevas, entre ellas un moderno aparato soldador eléctrico, por lo que se hallan estos talleres en incomparables condiciones para ejecutar toda clase de trabajos mecánicos.

EN EL ASILO DE ANCIANOS

La fiesta de San José

Como estaba anunciado, celebróse en este benéfico Centro la fiesta de su espléndido protector, San José, patrono excelso del Instituto de Hermanitas de los Ancianos.

Estos, que con edificante piedad y ejemplar recogimiento han practicado los Ejercicios espirituales, comulgaron, devotos, unos en la capilla y otros en sus camillas.

En la función principal cantaron, con exquisito gusto, las Hermanitas; fué oficiada por el señor capellán don Francisco P. Bernal, y en ella predicó el P. San Román, franciscano, el que prosigue su labor catequística con los ancianos durante la Cuaresma, conforme lo ordenan las inspiradas Reglas de la Congregación.

Dr. J. Vidal Torres

Especialista en garganta, nariz y oídos.

Ha trasladado la consulta a su nueva Clínica en la calle de Pi Margall (trasera del nuevo Banco de España)

Información militar

Presentaciones y despedidas Han verificado su presentación los señores jefes y oficiales que a continuación se indican:

Coronel de Infantería don José Cáceres Sánchez, que ha llegado en uso de permiso; teniente de Ingenieros don Francisco Escovar Fernández, que se ha incorporado al Grupo de Ingenieros número 3; y el capitán de Caballería don Ramón Pedro de la Fuente, que marcha a incorporarse al regimiento número 8, de guarnición en Sevilla.

Casa de Socorro

En este benéfico Establecimiento han sido asistidas las personas siguientes:

Avelino Marrero García, de 22 años, domiciliado en San Sebastián, 12, de herida incisa en la cara plantar del pie derecho; leve.

Mariano Nestalín Frances, de 34 años, domiciliado en Sin Salida, 12, de herida contusa en la cara plantar del pie derecho; leve.

Salvador Suárez, de 24 años, domiciliado en Valle Tabares, de herida contusa en la cara plantar del pie derecho; leve.

Zenón Acosta Díaz, de 4 años, domiciliado en La Laguna, de herida incisa en la región bi-parietal derecha; leve.

Manuel Delgado Marrero, de 56 años, domiciliado en Santiago del Teide, de herida contusa en la mano derecha y alcoholismo agudo; leve.

Demócrito Díaz Suárez, de 22 años, domiciliado en la calle de la Rosa, de herida contusa en la mano izquierda; leve.

Gustavo Méndez Delgado, de 6 años, domiciliado en Ferrer de herida contusa en la región nasal; leve.

Westinghouse
Los radios que dan el alma de la música

Farmacias de guardia
Hoy, jueves, día 21 del actual mes, en esta capital estará de guardia, por la noche, la Farmacia de la señora viuda de don Francisco Sánchez Lahorra, instalada en la calle del Castillo esquina a la de las Flores.

Sección religiosa

SANTORAL

Santos de hoy.—Benito, ab. y fd.; Filemón, Domnino y Fabiano, mártires; Birilo, ob.; Serapión, anc.; Lupicino, ab.; y Faviola, vda.

Santos de mañana.—Saturnino, Basilio, Octaviano, Calinica y Basilia, mrs.; Pablo, Epafrodito, Deogracias y Bienvenido, obs.; Catalina, vg.; Catalina y Lea, viudas.

CULTOS

Parroquia de Nuestra Señora de la Concepción

Viernes 22.—Misa rezada a las seis y media, por doña María Alonso (q. e. p. d.).

Misa rezada, gregoriana, a las siete y media.

Misa cantada en el Crucificado, a las ocho.

Misa en el Altar de Santa Rita, a las ocho y media.

A las nueve, aniversario por don Domingo Cabrera (q. e. p. d.).

A las diez de la mañana y a las cuatro de la tarde, Ejercicios espirituales a señoras y jóvenes.

Parroquia de San Francisco de Asís

Viernes 22.—A las ocho, Misa en

EN LOS TEMPLOS

Notas religiosas

Los Trece Martes de San Antonio

El 19 del actual mes principió la deoción de los Trece Martes al taumaturgo glorioso, San Antonio de Padua, en la parroquia de San Francisco de Asís, de esta capital.

Con gran solemnidad practicáronse los rezos durante la Misa, que celebró el celoso director de la Pia Unión de San Antonio, don Juan Batista Fuentes. Antes de la Comunión dejó oír su persuasiva voz al numeroso auditorio que había de acercarse al divino convite.

Breve y fervorosa exhortación. Ejemplar fué la Comunión del primer martes de San Antonio.

Abundante el reparto de pan a los pobres del obrador de milagros. Ejercicios Espirituales para jóvenes y caballeros en la iglesia del Pilar

Ayer comenzaron los Ejercicios Espirituales a jóvenes y caballeros, dirigidos por el R. P. Antolín S. Fernández, Superior de los Misioneros del Corazón de María.

El acto comienza todos los días a seis y media de la tarde.

Por esta causa, la Hora Santa se tendrá, durante estos días, de ocho a nueve de la mañana.

Los Ejercicios terminarán el próximo día 24, con la Comunión general.

SELLOS DE CAUCHU SE HACEN EN ESTOS TALLERES A LA MAYOR BREVEDAD Y ECONOMIA

Peluquería Moderna para Señoras
SERVICIO ESMERADISIMO HIGIENE Y CONFORT
Ondulación Permanente
LA CASA DE MAYOR CONFIANZA Y GARANTIA PARA LAS SEÑORAS
Corte de pelo. Manicura. Depilación. Tintes. Decoloración. Masaje y limpieza del cutis. Marcado de ondas. (Mis en plus)
CRUZ VERDE, 8 y 10. PRINCIPAL. TELEFONO 72.

Santa Rita, encargo de doña Rosa Guillota.

A las ocho y media, Misa cantada al Señor Crucificado.

A las nueve, Misa cantada, encargo de don Juan Ojeda.

A las cinco de la tarde, Santo Rosario y Ejercicio del "Via Crucis".

Iglesia del Pilar

Viernes 22.—Misa a las seis, siete y ocho.

Por la tarde, a las seis y media, Hora Santa, lectura espiritual. Visita a Jesús Sacramentado, Rosario y Bendición con el Santísimo Sacramento.

A continuación, "Via Crucis" cantado.

Capilla de la Venerable Orden Tercera

Viernes 22.—Es día de Indulgencia Plenaria para los que visiten esta capilla por ser la fiesta de San Bienvenido, Obispo, franciscano.

Misa a las siete y media.

A las cinco de la tarde, ejercicios cuaresmales en la parroquia de San Francisco al Señor Crucificado, de la Buena Muerte.

Espanoles: Comparar productos nacionales

Las circunstancias difíciles porque atravesamos, impone a todos el deber moral de defender las producciones nacionales, en lugar de acudir a las extranjeras.

El patrimonio económico es el complemento obligado del amor a la historia y a la cultura de nuestra Patria.

El dinero que sale de España significa una pérdida sin compensación. Son jornales que se pagan a obreros extranjeros, mientras millares de obreros nuestros están sin trabajo.

Son beneficios a intermediarios extranjeros, mientras languidece nuestro Comercio. Son medios que se dan a la Industria extranjera para combatir con la nuestra, en el comercio exterior y en el propio mercado español.

Todos los países de Europa defienden su producción, alzan nuevas barreras a la entrada de la producción ajena. Nuestros productos agrícolas tropiezan con dificultades mayores cada vez, mientras nuestros puertos son francos para ellos.

Los españoles tienen el deber de defender también su economía.

Espanoles, comprad en España, quien ofrece toda clase de maquinarias en inmejorables condiciones de calidad, garantía y precios; para todas las Industrias, personal técnico para asesorar a los clientes.

Centrales Eléctricas, Motores, Ascensores, Montacargas, Montaplatos, Maquinarias de Panaderías, Confeiterías, Chocolates, Médicos, etc., las mejores referencias en toda España y máxima garantía, su representante es técnico en Mecánica y Electricidad.

Representante general de importantes Fábricas nacionales: Eduardo Herrera Hernández.—Pérez de Rosas, 6.—Santa Cruz de Tenerife.

Lea usted GACETA DE TENERIFE

Luis Fernández González

MEDICO Enfermedades de la mujer y partos

Consulta diaria de 9 a 12. Fermin Galán, 70

El mejor purgante
AGUAS DE CARABANA

Carabaña

Depurativas
Antibiliosas
Antiherpética

Medicinal y de tocador. JABON DE SALES DE CARABANA El mejor para las afecciones de la piel.

PASTILLA: pequeña, 0'80 grande 1'25. Pedidos: Hijo de R. Chavarril.—Lealtad, 12 Madrid. De venta en perfumería y droguerías.

NOTAS D EPORTIVAS

Interesante partido benéfico

A favor de Angel Expósito

Aunque el carácter dominante del cronista sea el humorismo, en esta ocasión preciso es sentir y manifestar condolencia ante la desgracia ajena. Y poner cuanto esté de su parte por remediarla. Eso es lo principal.

El cronista carece de recursos. Consultad los puntuarios de la propiedad y del fisco y veréis que ni figura en la lista, ni paga contribuciones. Si cometiese un desliz contra las leyes penales, sería declarado insolvente y arrojado por tal en la cárcel. Cuando toca la cédula (que no es siempre) debe contentarse con la de infima categoría, que para unir el sarcasmo a la desgracia lleva el fatídico número doce. Si todas estas pruebas no nos bastan, levanto mis brazos y digo: "Que me registren".

Pues bien, ustedes querrán saber a qué viene a parar todo esto. No os impacientéis. El otro día vinieron a mi dos generosos jóvenes suplicando mi aportación para una obra piadosa y caritativa, que había de llevarse a cabo en nombre y por medio del Deporte.

Y como yo por el deporte y los deportistas estoy dispuesto a todo, no pudiendo aportar nada que se relacione con el vil metal por las razones apuntadas más arriba, pongo lo único que tengo: mi buen humor y mi pluma.

En el campo de batalla de la vida ha caído malherido un deportista, un antiguo "as" del fútbol canario, más en concreto, lagunero. Todos los buenos aficionados lo recordarán. Angel Expósito, en los campos de juego Angelito. Malabarista del balón, virtuoso y mago del cuero inflado y redondo, que hizo en tiempos las delicias del público con sus jugadas geniales.

Aquí está la razón principal, casi el derecho con que me dirijo a vosotros. Angelito fué "amateur". Deportista, cien por cien, con todas sus consecuencias, practicó el deporte por el deporte sin mixtificaciones interesadas que lo aduletraran en estas calendas.

En lo saben el Estrella y el Hespérides, cuyos colores defendió con el entusiasmo de aquella edad de oro del deporte.

Y háganse ustedes cargo. Si jugara ahora, por disfrutar de cualquiera de sus virtuosísimos y aún por unos trotes desgastados en la cancha como estilan los "ases" modernos, tendríamos que sacudirnos buenas "chirlas" del bolsillo.

Lo que muchas veces hacemos por gusto o por necesidad, debemos hacer en esta ocasión por compañerismo y caridad. Acudir en masa al partido benéfico. ¡Deportistas, ya lo sabéis: el sábado 23 de Marzo, a las tres y media de la tarde. Daos cita en el campo del Hespérides!

Allí dos equipos en un instante, el C. D. Kaledat y el "team" de la Juventud Católica de esta ciudad, reforzados con valiosos elementos del Hespérides y del Cataluña, contendrán ardorosamente a beneficio de Angelito.

Señoritas laguneras, por caridad acudid a nuestro campo de deportes.

Los equipos se alinearán conforme a los cuadros siguientes:

C. D. Kaledat.—Isidoro; Perez, Canario; Rey, Afonso, Espinosa; Casañas, Torres Petit, Pepe, Chече.

Juventud Católica.—Herrero; Izquierdo, Torres; Ricardo, A. Méndez, González, Delgado, Arencibia, Bello, Anarés Pricio.

OZELIN
Laguna de Tenerife, Marzo 1935.



REUMATISMO

FRAXINOL Y ULMARENA
Antirreumáticos Renedo

Tratamiento completo para la curación rápida, radical y permanente del ARTRITISMO en todas sus manifestaciones:

Reumatismo, Gota, Neuralgias, etc. etc.

Ningún enfermo reumático resiste a este Tratamiento. La ULMARENA calma los dolores, el FRAXINOL disuelve el ácido úrico, purificando la sangre de todos los venenos.

Venta en todas las farmacias
Tratamiento completo Ptas. 10. Folleto gratuito sobre demanda a

ANTONIO RENEDO. Farmacia. — La Laguna

AVISO

La Optica América participa a su distinguida clientela y al público en general que ha abierto su nuevo local en la calle de Botón de Rosa número 2, con personal especializado para todo lo relacionado con el Ramo. Y cuenta con un extenso surtido de cristales de todas clases y monturas.

Anuncie usted en GACETA DE TENERIFE

SELLOS DE GOMA, SE HACEN EN ESTOS TALLERES A LA MAYOR BREVEDAD Y GRAN ECONOMIA

El purgante más económico solo cuesta !!

!! 50 céntimos !!

MAGNESIA S. PELLEGRINO

PRECIOS Con y sin azúcar, cajita pesetas 0,50, frasco pesetas 3,25
Efervescente, cajita pesetas 0,75, frasco pesetas 4,50

- NOTICIAS -

En atenta carta nos ruega la Delegación en Tenerife de la Sociedad Metropolitana de Construcción, rectificarnos la noticia aparecida en nuestro número de ayer, respecto a un accidente grave sufrido por el obrero Francisco Morales Machín, pues dicho obrero no pertenece a la mencionada Sociedad.

Nos complacemos en hacer esa aclaración.

SI QUEREIS un objeto fino, moderno y de calidad garantizada, propio para toda clase de regalos, visitad la Joyería "Bazar el Sol", calles del Doctor Allart y Nicolás Estévez, 14 y 18, donde, coincidiendo con la fiesta de San José, se acaba de recibir un sin fin de artículos ingleses, de tipos fuera de lo corriente, calidad insuperable y precios baratísimos.

CHOFER serio, título servicio público, mecánico, 27 años de profesión, ofrécese trabajar cualquier pueblo de la isla, camión o coche particular. Buenos informes. Dirigirse Antonio Afonso Luis.—San Agustín, 111, Icod.

SE VENDEN muebles, algunos antiguos. Pueden verse de cuatro a seis de la tarde en la Plaza de la Concepción, 21.—La Laguna.

DOS AMPLIAS habitaciones con luz a la fachada y entrada independiente inmejorables para escritorio o dormitorio, se alquilan. San Francisco Javier, 18, bajo.

Hoy, jueves, se celebrará un acto académico en el Seminario Conciliar de La Laguna, sobre "La Divina Legación de Cristo se prueba por la admirable propagación del Cristianismo y la constancia de los mártires".

Expone y defiende la tesis el seminarista Juan Reyes Pérez, y arguyen Santiago García Fuentes y Pedro Pérez Fuentes.

LOS FIGURINES DE MODA, "La Mode de Paris", "Elite", "La Mode favorite", "Toilettes d'enfante", "Modes d'enfants", "Les chapeaux modernes", "La Femme elegante", "Paris chic", "Le grand chic", "Preferencias", "Modes et Travaux" etc., etc.; lo encontrará en la Librería y Tipografía Católica, San Francisco, 7.—Se admiten suscripciones.

PAGO ALTOS PRECIOS por obras de Valle Inclán, Pío Baroja, Pedro Mata, Ricardo León, Fernández Flórez, Basco Ibáñez, Pérez de Ayala, Ortega y Gasset, Novoa Santos, Jiménez de Asúa, Marañón, Freud, filología antigua y moderna, Keyserling, Spengler, Bernard Shaw, lo publicado por "Revista de Occidente", Unamuno.

Colección Labor, enciclopedias, idiomas, arte, ciencias, física, química, mecánica, aventuras, políticas, misterio, y en general toda clase de libros buenos de cualquier estilo.

Imeldo Seris, Librería de ocasión.

AUTOMOVIL EN VENTA.— Se vende un automóvil Renault de cinco plazas, cerrado, nuevo, en precio muy reducido.

Informarán: Rambal Pulido, 4.

JOVEN con conocimientos de Mecanografía, Contabilidad y trabajos de oficina, se ofrece a sueldo o por horas.

Módicas aspiraciones. Razón en esta capital, Pablo Iglesias, 77, bajos.

Diatermia. Se vende una en magnífico estado. Informes en la Librería Católica.

Procedente de Barcelona, Cadiz y Las Palmas llegará en la mañana del próximo viernes a nuestro puerto el vapor de la Compañía Transmediterránea "Villa de Madrid", que en la noche del expresado día será despachado para Cádiz y ecaldas.

EDUARDO HERRERA HERNANDEZ

Pérez de Rosas, 8, Santa Cruz de Tenerife.—Representante general

Las mejores maquinarias para fábricas de chocolates, panaderías y confiterías.

ASCENSORES, MONTACARGAS y MONTAPLATOS

Las mayores referencias en España; los mejores precios y garantías, asesoración técnica de clientes.

Su representante es técnico en mecánica y electricidad.

Ha llegado del pueblo de Taganana el Rdo. P. Luis M.º Eguiraun. S. J., que ha desarrollado allí una ubérrima misión durante los nueve días de la Novena de San José.

En esta festividad pudo comprobarse el fruto logrado, en la nutrida Comunidad de más de 200 personas, la summisima Misa cantada por un grupo de señoritas, y la animada procesión con el Santo, con que se coronó la misión.

Durante el domingo y lunes se lució el Jubileo, sacándose el histórico Cristo del Naufragio.

¡NAPOLEON ERA EPILEPTICO!...

También lo fueron Julio César y otros muchos grandes hombres. Las opiniones de famosos doctores sobre tan interesante tema, las encontrará usted en un folleto que se enviará GRATIS a cualquier interesado que lo solicite de J. Redfern, Dept.º de Divulgación, número 57 B, 30, Bouverie St., London E. C. 4.—Inglaterra.

Ha sido nombrado el Tribunal que ha de juzgar a los opositores para la provisión de plazas de médicos titulares inspectores municipales de Sanidad en esta provincia.

El citado Tribunal lo constituirán, el inspector Provincial de Sanidad, como presidente; don Ricardo Castelo Gómez, director de

Observatorio municipal

EL TIEMPO: Día 20 de Marzo

Temperatura máxima, 24,2.

Temperatura mínima, 16,0.

Humedad relativa media, 55 céntimas.

Dirección dominante del viento, NW.

Recorrido del viento durante las últimas 24 horas, 278 km.

Agua evaporada durante las últimas 24 horas, 5,8 mm.

Precipitación acuosa, 0,0 mm.

Estado general del cielo, nuboso.

Estado general del mar, rizado.

Sanidad de Puerto; don Antonio Martínez Fernández, médico del Instituto Provincial de Higiene; y don Fernando Reig Chisvert, actuando de secretario, don Rosendo García Ramos Megias, médicos titulares-inspectores municipales de Sanidad.

FABRICA FERRETERIA

Desea representante. Escribid: P. 629 Apartado, 166, San Sebastián.

SE ALQUILAN en la calle frente a la Escuela pública del Barrio de Saiananca, dos habitaciones buenas, una de ellas con un nuevo y buen piano para poder estudiar.

Para informes, dirigirse a D. Raoul Ghistain, en la misma casa.

ESPLENDIDO CHALET situado en la falda del Quisisana, junto a las Mimosas, todo confort con garaje y jardín, se alquila.

Informes, don Luciano Padrón. Doctor Allart número 26.

Solares. Se venden en sitio céntrico de esta capital.

Informes en la Librería Católica.

La "Gaceta" publica la relación de los opositores admitidos al Concurso-oposición de auxiliares interinos del Catastro.

Merece grandes elogios la conducta del joven obrero Miguel González Carrillo que, habiéndose encontrado en el Parque una cartera conteniendo treinta y cinco pesetas y numerosos recibos, buscó con todo interés a su dueña, entregándolos inmediatamente.

Felicitemos a tan honrado y caritativo joven.

En esta capital y en las islas

Crónica de sucesos

Accidente del trabajo

Ayer sufrió un accidente en el taller donde trabaja el menor Tomás Hernández, de 12 años de edad, domiciliado en la calle Santiago, 80.

Fue asistido en la Casa de Socorro, por el personal de guardia, de una herida contusa en la región occipital; leve, salvo complicaciones.

Una mujer asistida en la Casa de Socorro

Por el personal de guardia de dicho benéfico Establecimiento, fue asistida en la tarde de ayer Andrea Medina, de 24 años de edad, domiciliada en la calle Pescadores, 70.

Presentaba neuralgia intercostal; leve, salvo complicaciones.

La caída del día

En la noche del martes último, cuando se hallaba en unión de varios amigos, paseando por la calle de San Sebastián, tuvo la desgracia de sufrir una caída el joven José Martín Barreto, de 28 años de edad, domiciliado en la calle de San Francisco Javier, 54.

Fue curado en la Casa de Socorro, por el médico de guardia don Bernabé García, y el practicante señor Daroca, de distensión ligamentosa de la articulación de la rodilla izquierda.

Su estado fué calificado de leve, salvo complicaciones.

GRATIS

podrá leer durante tres meses

CUANTOS LIBROS DESEE

¿Cómo? Muy sencillamente:

Remita el nombre, apellidos y domicilio, de tres nuevos suscriptores que usted consiga a la

BIBLIOTECA CIRCULANTE GALDOS

San Francisco, 84 (esquina a San Martín). Santa Cruz de Tenerife.

Tan pronto obre en nuestro poder el importe de los tres nuevos suscriptores, que es de 6 pesetas cada uno al trimestre, le regalaremos a usted tres meses de lectura gratuita, sirviéndole a domicilio los títulos que desee.

¡Más de 1.000 volúmenes en existencia!

Si todavía no ha recibido el catálogo donde anunciamos las obras pídalo, que le será remitido a vuelta de correo.

La hernia no existe

Esta es la verdad para cuantos usan el privilegiado Super Compresor HERNIUS Automático, maravilla mecánica científica que sin trabas ni tirantes, sin peso, sin molestias y ocupando un solo centímetro en el cuerpo retiene y reduce hasta la nada toda clase de hernias por antiguas y voluminosas que sean en ambos sexos y en todas las edades.

Herniado. La salud no tiene espera, consútenos su caso y le orientaremos gratuita y desinteresadamente, evitándole el peligro de comprar uno de los muchos bragueros y vendajes contruados en serie y que sólo agravarían su dolencia.

Visita en LA LAGUNA el sábado, día 23 y el domingo, día 24 de Marzo, en el Hotel Aguerre (calle Obispo Rey Redondo, 57), y en SANTA CRUZ DE TENERIFE el lunes, día 23, y el martes, día 26 de Marzo, en el Hotel Orotava, de nueve a una y de tres a siete solamente.

Casa Central: Gabinete Ortopédico "HERNIUS", Rambal Cataluña, 34, 1.º BARCELONA.

Añaterve Rufino Perera
Cobro en general.—Administración de fincas rústicas y urbanas

Fermin Galán núm. 1 (alto Café Sulzo). Teléfono 62.

Único que garantiza las entregas el día primero de cada mes, còbrese o no

Información Telegráfica de

De Madrid Reunión de los ministros radicales con el jefe del Gobierno

EL SEÑOR LERROUX DICE QUE POR AHORA NO SE PRESENTARA LA CRISIS MINISTERIAL

Madrid, 20.—Bajo la presidencia del jefe del Gobierno se reunieron los ministros radicales señores Vaquero, Rocha, Marraco, Orozco y Jalón.

Estuvieron reunidos desde las diez y media hasta las doce y media.

El primero en salir fué el señor Rocha, quien manifestó a los informadores que iba a visitar al embajador del Brasil, y que le estaba vedado a él facilitar una referencia de la reunión, asegurando que ésta había sido interesante, y añadiendo que el señor Jalón daría una referencia de lo tratado.

A las diez y cuarenta y cinco salió el señor Jalón, dando una referencia verbal de lo tratado en la reunión.

El ministro de Comunicaciones se limitó a decir a los informadores que habían cambiado impresiones sobre cuestiones del Gobierno de índole parlamentaria, agregando que no podía facilitar más detalles.

Al salir el señor Lerroux los periodistas le abordaron, manifestando el jefe del Gobierno que el señor Jalón había esquematizado los asuntos tratados.

Agregó que los acuerdos se irán conociendo a medida que el Gobierno vaya sometiendo al Parlamento los acuerdos adoptados.

Añadió que marchaba con los seis ministros radicales a felicitar al señor Alcalá Zamora con motivo de su onomástica.

El señor Lerroux terminó su conversación con los periodistas con estas palabras:

—Lo que tengo que decirles a ustedes es que hay tranquilidad en el horizonte político y por ahora no habrá crisis ministerial.

PIDIENDO EL INDULTO DE VARIAS PENAS DE MUERTE

El señor Guerra del Río ha citado a los diputados canarios para manifestarles las peticiones que ha recibido de varias sociedades obreras canarias, pidiéndole el indulto de algunos condenados a muerte.

BAJO LA PRESIDENCIA DEL SEÑOR GIL ROBLES SE REUNE LA COMISION DE LA LEY DE PRENSA

Hoy se ha reunido la Comisión de la Ley de Prensa, permaneciendo largo rato reunidos en uno de los salones del Congreso, presidiendo el señor Gil Robles.

A LA SALIDA EL JEFE DE LA CEDA

CASA amplia, con moderno confort, jardines, y si se desea terreno anexo, en las proximidades del Hotel Quisiana. Se alquila.

SOLARES, en igual situación y en las calles de Puente Mandillo frente a la Plaza de Toros, y prolongación de Wolfson: se venden, al contado y a plazos.

AUTOMOVIL CITROEN, 10 caballos, en buen estado, pintura y capota nueva, con gran número de piezas de repuesto. Se vende.

Informarán en el despacho del abogado don Antonio Oramas, Vialba Hervás, 25.

manifestó a los periodistas que todo el tiempo que había durado la reunión lo habían empleado en el estudio y reglamentación de la censura de Prensa, habiendo sido aprobados los requisitos relativos a los impresos ajenos a periódicos, tales como los de Corporaciones y comunicaciones particulares.

TAMBIEN SE REUNE LA COMISION DE HACIENDA

Esta mañana se ha reunido la Comisión de Hacienda, que informó favorablemente sobre el proyecto de Ley para los porteros subalternos.

DISCURSO DEL JEFE DEL ESTADO EN LA PRESENTACION DE CREDENCIALES POR EL MINISTRO DEL BRASIL

Madrid, 20.—En el Palacio Nacional se verificó la entrega de las cartas credenciales del señor Alcibiades Pacanha, nuevo ministro del Brasil en Madrid.

Revisió solemnidad del acto, acompañando al nuevo representante brasileño a su llegada a Palacio un escuadrón de la Escolta presidencial.

El señor Pacanha dió lectura a su discurso, recordando y congratulándose de ser la tercera vez que representaba a su país en España. También recuerda el memorable Tratado de Madrid, y pasó a elogiar la concordia iberoamericana, haciendo votos por la aproximación de intereses por la cooperación de España y por la felicidad del señor Alcalá Zamora.

El Jefe de Estado leyó también su discurso, expresando su deseo de que la negociación entablada entre España y el Brasil en la actualidad sea una realidad feliz, intensificándose el intercambio de relaciones comerciales y complementándose los intereses de ambos países.

Terminó agradeciendo las frases de encomio del representante brasileño, y haciendo votos por el engrandecimiento de esta República suramericana.

EL ONOMASTICO DEL JEFE DE ESTADO

Madrid, 20.—Con motivo de su fiesta onomástica, el señor Alcalá Zamora ha recibido en Palacio numerosos álbums de felicitación, conteniendo gran cantidad de firmas de los ministros y numerosos diplomáticos.

También ha recibido el jefe de Estado numerosos paquetes de postales y cartas, así como telegramas y cablegramas.

EN EL MINISTERIO DE AGRICULTURA

El ministro de Agricultura, señor Cid, ha suspendido las audiencias de su Ministerio hasta fin de mes, para dedicar este lapso de tiempo a buscar solución a los numerosos asuntos de palpitante necesidad que se encuentran archivados en el Ministerio.

SE REUNE LA COMISION DE AGRICULTURA

Se ha reunido en uno de los salones del Congreso la Comisión de Agricultura, que estudió el proyecto referente a la Ley del azúcar y la remolacha.

Después de un amplio debate se acordó nombrar una ponencia para que se encargue de llevar al Parlamento, una vez estudiada, dicha Ley.

Se cambiaron impresiones sobre la Ley de la propiedad, no ultimándose nada sobre este asunto por no haber llegado todavía el informe del Ministerio de Hacienda.

EL SR. BURGOS MAZO INGRESA EN EL PARTIDO QUE ACAUDILLA EL SR MARTINEZ DE VELASCO

Madrid, 20.—Parece que el señor Burgos Mazo después de unas entrevistas celebradas con los dirigentes agrarios, ha decidido ingresar en el partido que acaudilla el señor Martínez de Velasco.

Esta nueva afiliación política del señor Burgos Mazo, está comentándose diversamente por cuanto significa el ingreso de un exministro del Rey Alfonso XIII, en un partido netamente republicano, sin haber hecho previamente declaración republicana y jurado adhesión al nuevo régimen.

EN UN ACCIDENTE DE AUTOMOVIL RESULTA HERIDO EL DIRECTOR GENERAL DE PRISIONES

Cuando se dirigía a Valencia el director general de Prisiones, acompañado de su esposa e hijo y su secretario, en las inmediaciones de Utiel sufrió un accidente el automóvil, chocando contra un árbol. A consecuencia del choque el director general de Prisiones resultó

con la fractura del brazo derecho, siendo su estado gravísimo.

Su esposa e hijo resultaron heridos levemente, así como también el secretario.

Fueron conducidos a una clínica de Utiel, donde les practicaron las primeras curas.

EN TIERRA DEL GUARDIA BULICH

Hoy se ha verificado el entierro del guardia Bulich, que fué muerto en el tiroteo que la fuerza pública sostuvo con unos atracadores en la calle de Urgel.

El entierro ha constituido una imponente manifestación de duelo.

Bolsa de Madrid

Cotizaciones del día 20 de Marzo

Libras esterlinas, máximo	35'25
Idem mínimo	35'15
Francos franceses, máximo	48'45
Idem mínimo	48'35
Dólares, máximo	7'37
Idem mínimo	7'35
Liras, máximo	61'25
Idem mínimo	61'05
Francos suizos, máximo	238'50
Idem mínimo	238'25
Francos belgas, máximo	34'40
Idem mínimo	34'35
Reichsmarks, máximo	2'96
Idem mínimo	2'94
Florines, máximo	4'98
Idem mínimo	4'97
Pesos argentinos, máximo	00'00
Idem mínimo	00'00
Coronas checas, máximo	30'80
Idem mínimo	30'60
Coronas suecas, máximo	1'82
Idem mínimo	1'80

Extranjero

El simulacro de defensa aérea celebrado ayer en Berlín dió teóricamente un franco éxito

Berlín, 20.—Ayer se celebraron las maniobras aéreas para efectuar un simulacro de defensa aérea en caso de que la ciudad fuese atacada por el aire, participando en las maniobras una escuadrilla de aparatos de caza que lleva el nombre del famoso "as" de la aviación alemana Richtofen. Toda la población permaneció a oscuras durante todo el tiempo que duró el simulacro, el cual resultó perfecto y dió desde el punto de vista teórico un franco éxito.

Los periódicos oficiales alemanes resaltan que ya se ha comprobado que el Reich cuenta con una aviación defensiva.

PERECEN DIEZ Y NUEVE MARIÑEROS EN UN NAUFRAGIO

Tokio, 20.—Después de embarrancar ha naufragado el vapor de carga japonés "Cank", pereciendo en el accidente 19 tripulantes.

CONFISCACION DE BIENES A LAS SOCIEDADES OBRERAS

Habana, 20.—El Gobierno ha acordado confiscar los bienes a todas las sociedades obreras que secundaron la huelga durante el pasado movimiento revolucionario.

VARIOS GENERALES REPUBLICANOS SEPARADOS DEL EJERCITO

Sofía, 20.—Para afianzar el régimen monárquico el rey Boris ha ordenado la separación del ejército búlgaro de todos los jefes y oficiales presuntos republicanos, entre los cuales se cuentan varios generales.

DOS ITALIANOS EJECUTADOS EN NORTEAMERICA

Nueva York, 20.—En la prisión de Sing-Sing han sido ejecutados los reos italianos Escapone y Estefano, que se hallaban condenados a muerte por varios crímenes. Después de este acto solo quedan en dicha prisión dos reos condenados a muerte y de los cuales uno es el súbdito alemán Bruno Richard Hauptman, que lo está por la muerte del hijo de Lindbergh.

"LE MATIN" PROPUGNA POR UNA ALIANZA FRANCO-RUSA

París, 20.—Con motivo de la disposición adoptada por Alemania, el periódico "Le Matin" propugna por una alianza franco-rusa, considerando indispensable para que los aliados puedan vencer a Alemania en caso de una guerra.

OPINION DEL JEFE RADICAL SOCIALISTA HERRIOT

El ministro sin cartera y jefe del partido radical monsieur Eduardo Herriot, ha pronunciado un discurso sobre la declaración del servicio obligatorio en Alemania, diciendo que esta nación y Suiza han multiplicado sus armamentos porque Inglaterra y Suiza han reforzado sus posiciones militares.

Agregó que el Gobierno francés no debe perder su sangre fría para la defensa del país en estos momentos en que es precisa una labor seria.

OPINION DEL MARISCAL PETAIN

El mariscal Petain, ministro de la Guerra francés, ha manifestado que esta actitud de Alemania era conocida y esperada hace mucho tiempo, aunque muchos no han querido abrir los ojos a la realidad mostrándose hoy como sorprendidos.

Termina diciendo que él no niega la posibilidad de una guerra, porque esta más tarde o más temprano ha de ser provocada por Alemania.

RUSIA SE PREPARA

Moscú, 20.—Stalin ha pronunciado un discurso de arenga al ejército nacional, diciendo que ante la amenaza de una nueva confagración europea el ejército rojo debe estar preparado para luchar en defensa de la Patria y por el triunfo del comunismo al socaire de la guerra en otras naciones.

COMENTARIOS DE LA PRENSA ALEMANA

Berlín, 20.—La correspondencia diplomática política dice con motivo de la implantación del servicio obligatorio de Alemania que ésta no trata de resucitar el militarismo sino de equipararse a las demás naciones para resguardar su seguridad, lo cual constituye el verdadero camino de la paz.

EN LA SESION DE LA CAMARA DE AYER SE FORMO UN FORMIDABLE ESCANDALO

París, 20.—El diputado señor Bouillon ha pedido a la Cámara que se discuta urgentemente la interpelación sobre los peligros que amenaza la paz internacional. Por toda contestación a esta pregunta el jefe del Gobierno, monsieur Flandin, no se dió por aludido.

Con este motivo los diputados de la Izquierda vituperaron al inter-

LA SEÑORA

Doña Luisa Meléndez Cabrera

Falleció el 12 del actual, después de recibir los Santos Sacramentos.

Sus hermanos, don Federico Meléndez; doña Aurora Meléndez, viuda de Beautell; hermanos políticos sobrinos y demás parientes;

Suplican a sus amistades y personas piadosas encomienden su alma a Dios y asistan a la Misa que por su eterno descanso se celebrará hoy, día 21, a las 9 de la mañana, en la Santa Iglesia Cat. dral, favor que agradecerán profundamente.

La Laguna, 21 de Marzo de 1935.

De Provincias Unos antiespañoles tratan de impedir una charla de García Sanchiz

Bilbao, 20.—Los elementos socialistas de esta localidad han acordado impedir por todos los medios la charla que pronunciará García Sanchiz.

Con este motivo el gobernador civil ha tomado serias precauciones, adoptando todas las medidas para mantener el orden en caso de que fuera perturbado y garantizar a la libertad de acción al señor Sanchiz para que pueda pronunciar su anunciada charla.

LAS AUTORIDADES SE INCAUTAN DE UNA CAJA QUE CONTENIA GRAN CANTIDAD DE MONEDAS FALSAS

Vigo, 20.—Por las autoridades ha sido encontrada una caja que venía consignada a una persona de esta localidad y que contenía una gran cantidad de monedas falsas para hacer su distribución en Galicia.

UN TRANVIA INCENDIADO POR UNOS MALHECHORES

Barcelona, 20.—En la calle de Pedro Cuarto fué asaltado ayer por unos malhechores el tranvía que marchaba con dirección a la Rambla, siendo rociado con un líquido inflamable e incendiado, quedando completamente destruido.

Las autoridades hacen activas pesquisas para dar con el paradero de este nuevo tipo de "gatters" que se han puesto de moda en la Ciudad Condal.

APARECE EL CADAVER DE UN NIÑO

Lérida, 20.—En una alcantarilla de la calle de Urgell ha sido encontrado el cadáver de un niño de pocos años de edad, cuyo cuerpo ofrecía señales de haber sido comido por las ratas.

ROBO Y ASALTO A UNA FINCA

Algeciras, 20.—En la madrugada última fué asaltada por unos malhechores la finca del marqués de Mareales, llevándose una pequeña cantidad de dinero y dándose seguidamente a la fuga, sin que hasta la fecha haya podido darse con su paradero.

LA PRENSA FRANCESA SE OCUPA DE LA CONFERENCIA TRIPARTITA

La Prensa francesa se ocupa en sus editoriales de la próxima conferencia tripartita, asegurando que será muy interesante.

AUSTRIA TAMBIEN ACUERDA RESTABLECER EL SERVICIO OBLIGATORIO

Viena, 20.—Como consecuencia del momento político internacional el Gobierno austriaco ha decretado el servicio obligatorio en todo el territorio nacional.

UNA NOTA MANCOMUNADA ANGLO-FRANCO-ITALIANA PARA PROTESTAR DEL SERVICIO OBLIGATORIO EN ALEMANIA

París, 20.—El Gobierno francés ha enviado una nota a los Gobiernos de Inglaterra e Italia, conteniendo instrucciones para protestar mancomunadamente las tres naciones ante el Gobierno del Reich del restablecimiento del servicio militar obligatorio en Alemania.

UNA MOTO ATROPELLA Y MATA A UNA NIÑA

Salamanca, 20.—Una motocicleta ocupada por tres jóvenes, de la matrícula de Bilbao, arrolló en la Avenida de Morat a una niña de seis años, matándola instantáneamente y resultando gravísimamente herido uno de los motociclistas.

VISITA PARA EVITAR EL CIERRE DE UNAS MINAS

Murcia, 20.—Han visitado al gobernador de la provincia los mineros del pueblo de Portman, con objeto de solicitar auxilio para la crisis de trabajo, debida a la depreciación actual del manganeso y a la falta de exportación.

También solicitaron estos elementos trabajadores la suspensión del artículo 325 del reglamento de policía minera, en el que se prohíbe que un mismo capataz pueda dirigir más de dos minas.

Por último anunciaron a la primera autoridad civil que en Portman, de no encontrarse el remedio requerido, se cerrarán las minas hacia el final del próximo mes de Abril.

SE CELEBRA UNA ASAMBLEA SINDICAL CATOLICA PARA ESTUDIAR LA BAJA DE LA CARNE

Lugo, 20.—Ayer se verificó en esta localidad una Asamblea sindical católico-agrícola, concurrendo elementos de toda la provincia, para estudiar las causas de la última baja del precio de la carne que ocasionó cuantiosas pérdidas a los ganaderos y tiende a ser agravada por la importación de jamones procedentes de la Argentina. Se tomaron varios acuerdos importantes sobre este particular y especialmente el de protestar ante el Gobierno por la citada importación.

UNA VISITA DEL GENERAL FRANCO AL JALIFA DE MARRUECOS

Tetuán, 20.—El general Franco ha visitado oficialmente al Jalifa, mostrándose a su regreso muy agradecido a las atenciones de éste.

SE DETIENE A UN INDIVIDUO QUE MANEJA MUCHA PLATA

Toledo, 20.—Comunican de Talavera de la Reina que ha sido detenido un sujeto llamado Antonio García Cerezo, ocupándosele 475 pesetas en billetes de Banco y 3.910 escudos portugueses.

Se da gran importancia a esta detención por sospecharse de la procedencia de dicho dinero, ya que este sujeto hace días abrió una cuenta corriente en el Banco, encabezándola con dos mil pesetas. Se le ha trasladado a Madrid.

VARIOS IZQUIERDISTAS EN LIBERTAD

Zaragoza, 20.—El secretario y presidente de la Juventud de Izquierdas republicanas, que pasaron una semana a la sombra por haber escrito una carta de adhesión a los revolucionarios de Octubre, han sido puestos en libertad.

EL AYUNTAMIENTO DE EGEA EMITE UN EMPRESTITO DE 225 MIL PESETAS PARA UN PANTANO

El Ayuntamiento de Egea de los Caballeros ha emitido un empréstito para la construcción del pan-

Compra de oro

AVISO IMPORTANTE

Ahora ha llegado a esta capital el que paga altísimos precios por toda clase de objetos de oro y monedas. Días de compra, en el Hotel Paris House, hasta el 25 de Marzo. Abonamos:

De una moneda de 25 pesetas	55 pesetas
De una onza de oro	175 pesetas
De una libra esterlina	55 pesetas
De una moneda de 20 francos	44 pesetas
De veinte dólares	220 pesetas

También se compran toda clase de objetos de oro, por muy estropeados que estén. Cadenas, relojes, pulseras, anillos, dentaduras que llevan oro y otros muchos objetos.

Para más informes, dirigirse al HOTEL PARIS HOUSE, Cruz Verde, 16, teléfono 117. Santa Cruz de Tenerife. Avisando se pasa a domicilio. NO DEJEN ESTA OCASION.

Representante: JUAN AMOR

la Península y Extranjero

tano de San Bartolomé, por valor de 225.000 pesetas.

SE HA LOGRADO AVERIGUAR QUE EL COLEGIO INCENDIADO EN BURGOS LO FUE INTENCIONALMENTE

Burgos, 20.—Las averiguaciones practicadas por las autoridades sobre el incendio del colegio de Buggedo han dado por resultado que el fuego comenzó por la cúpula de la iglesia, lo cual demuestra que el incendio no fué casual ni por un cortocircuito.

En el mencionado lugar se encontró un montón de cristales rotos, los cuales se cree que pertenecen a algún recipiente que contenía líquido inflamable.

RESULTADO DEL PARTIDO DE FOOT-BALL ENTRE EL LEVANTE Y EL SABADELL

Valencia, 20.—Se ha verificado el encuentro de la segunda división de la Liga entre los equipos Levante y Sabadell, terminando con la victoria de los levantinos por tres tantos contra uno.

CUANDO LO LLEVAN DETENIDO HIERE A UN GUARDIA CON UN CUCHILLO

Sevilla, 20.—En la Avenida de Ramón y Cajal una pareja de Seguridad dió el alto a tres individuos sospechosos, uno de los cuales contestó disparando sobre los

guardias, repeliendo éstos la agresión.

Fué detenido Manuel Velázquez, revolviéndose contar los guardias cuando lo llevaban detenido, hiriendo a uno de los agentes con un arma blanca.

UN ROBO SIMULADO

Coruña, 20.—La Guardia civil ha averiguado que el atraco al cobrador del Banco de la Coruña, que le habíala robado cuatro mil pesetas, ha sido una fantasía del empleado, habiendo sido detenido y puesto a disposición del gobernador civil.

QUINCE VIAJEROS HERIDOS EN UN VUELCO DE AUTOMOVIL

El Ferrol, 20.—En la carretera de Cábanas, a consecuencia de la rotura del eje, volcó el automóvil de la línea Ferrol-Cábanas, resultando quince viajeros gravemente heridos.

Se teme que fallezca el herido Argimiro Canceiro, que se halla en gravísimo estado.

OTROS TRES JOVENES HERIDOS

Vigo, 20.—Cuando se proponían hacer una excursión por algunos pueblos de la provincia un grupo de jóvenes, al tomar una curva el automóvil se despeñó, yendo a parar a un barranco de más de diez metros de altura.

A consecuencia de este accidente resultaron heridos tres jóvenes.

jez señor Alarcón es completamente nulo, porque en la proposición acusatoria no se le acusa de las armas para la revolución cosa que dice fué aprovechada por el señor Gil Robles para propandas políticas.

A estas palabras del señor Azaña contesta el jefe de la CEDA diciendo que se fije en lo que dice porque piensa contestarle adecuadamente, no sea que luego le pese cuando ya no tenga tiempo de arrepentirse.

El señor Alba propone al señor Azaña que termine su discurso porque el reglamento de la Cámara no permite tales disgregaciones en las proposiciones de esta índole.

A estas palabras del señor Alba contesta el señor Azaña diciendo que debía suspenderse el debate para continuarlo mañana.

El señor Alba propone a la Cámara si se acepta la prórroga solicitada por Azaña, contestando los jefes de minorías afirmativamente, por lo cual se suspende la sesión para continuarla por la noche, acordándose que esta comience a las diez y treinta.

SESION NOCTURNA

Comienza la sesión nocturna bastante animada, presidiendo el señor Alba y hallándose en el Banco Azul los señores Marraco, Jiménez Fernández y Abad Conde.

El señor Alba ruega a Azaña que procure abreviar, pero éste consume el turno divagando sobre todo aquello que ha dicho en la sesión de la tarde y diciendo que el auxilio económico del Estado a los revolucionarios portugueses con fondos del Ministerio de la Guerra lo hizo inspirándose en la capitularia tradición española y para corroborar en la autoridad de este aserto recuerda que Narvaez también auxilió a los refugiados políticos.

A este efecto agrega que Portugal también auxilió a los refugiados españoles en 1930, lo cual no se considera, a su juicio, reprochable por ser un acto de humanidad.

Oí decir—prosigue—que a esta acusación le falta credibilidad para apoyar seriamente una exigencia de responsabilidad.

Dirigiéndose al señor Anguera

Contra la gripe

QUADRONAL

Gran poder bactericida. Fomenta la circulación de la sangre. — Alivia las molestias

QUADRO-NOX

Proporciona el sueño tranquilo y profundo durante la noche

de Sojo le dice que ni él mismo cree en que en estos hechos haya malversación de fondos. Por parte suya, y le pregunta si un ministro no puede disponer de los fondos que tiene en su Ministerio para gastos generales.

El señor Anguera de Sojo le dice que el ministro no tiene por qué dar cuenta de la administración de esos fondos siempre que los destine a usos del Ministerio, pero que en otro terreno es indiscutible.

Estas palabras del ministro de Trabajo son acogidas por la mayoría con una salva de aplausos.

Vuelve a hablar el señor Azaña dirigiéndose de nuevo al señor Anguera de Sojo, y le recuerda que fué su colaborador como gobernador de Cataluña durante un año, lo cual constituye un amago de escándalo, aunque reconoce que lo hizo fielmente.

Para contestar a estas palabras el señor Anguera de Sojo se acerca a la mesa, pidiendo la palabra.

Continúa diciendo el señor Azaña, dirigiéndose al ministro de Trabajo, que si no ha perdido la memoria se sonrojará ante las acusaciones por asuntos hechos con su colaboración.

Aplauden las izquierdas estas palabras, protestando los gubernamentales, por lo cual se forma un pequeño escándalo que es cortado por la presidencia limitando

a Azaña a que termine su discurso.

En este momento varios diputados hacen constar que ya era hora.

Prosigue el señor Azaña enumerando diversas cuestiones personales, por lo cual el presidente le dice que eso a lo sumo será objeto de una proposición, pero que no puede salirse del tema que se discute.

Ante estas palabras de la presidencia el señor Azaña vuelve a repetir que hasta ahora se ha venido socorriendo a los emigrados portugueses y que incluso se ha hecho siendo ministro el señor Lerroux, sin que se haya tenido esto por malversación de ningún género.

Se dirige al Banco Azul diciendo que le contesten los radicales ya que no está allí el señor Lerroux.

Termina diciendo el señor Azaña que le da la gana la campaña que contra él se hace, anunciando que las derechas serán arrolladas y que tendrán que sentir.

Interviene el señor Hildaigo, diciendo que él no conoció el asunto del señor Echevarrieta, y añade que durante el mandato del señor Lerroux solo se subvencionó a un refugiado político portugués que se fracturó trabajado las dos piernas.

El señor Samper dice que reserva el voto hasta llegar el asunto al Tribunal de Garantías, rechazando la displicencia azañesca.

El señor Casares dice que por los lazos que le unen al señor Azaña, confiesa que éste es irresponsable del desembarco de armas hecho en Bilbao.

El señor Guerra del Río manifiesta que el señor Azaña se ha ganado a pulso los votos de la minoría radical respecto a la proposición de la CEDA, pero que ante los ataques a los señores Lerroux, Hildaigo y Samper la votaran.

Por hallarse cansado el señor Lerroux no asistió al debate de esta noche.

EL SEÑOR GIL ROBLES CONFIERENCI CON ALBA

El jefe de la CEDA conferenció unos momentos con el señor Alba en su despacho, manifestando al salir que no podría intervenir hoy en el debate por tener pedida la palabra doce oradores, y como habría rectificaciones, opina que el debate no se terminará hasta mañana.

INTERVENCION DE ANGUERA DE SOJO

El señor Anguera de Sojo contesta al señor Azaña, diciendo que no tiene por qué sonrojarse por haber colaborado con Azaña en el Gobierno civil de Barcelona, pues él tiene la conciencia tranquila de haber cumplido con su deber, aunque reconoce que Azaña no cumplió con el suyo.

Habla después el ministro de Hacienda, y rectifica el señor Moutas, levantándose la sesión a la una y treinta.

COMENTARIOS

Después de la sesión de ayer los

comentarios convenían en que el debate no había tenido la altura que se esperaba por el giro personal y puebleril que trató de darle el señor Azaña, el cual estuvo desafortunadísimo en su defensa ya que lejos de deshacer las acusaciones, probando lo contrario, se limitó a decir pequeñeces e inventar argucias.

EXPECTACION

Se espera con gran interés la intervención del señor Gil Robles para que obligue a emplearse a fondo a los malogrados estadistas y para que realice el debate dándole un giro adecuado, ya que el asunto exige más seriedad, profundidad y alteza de miras que las puestas por el señor Azaña al pretender dar un giro totalmente rastroso a la discusión.

SELLOS DE CAUCHU SE HACEN EN ESTOS TALLERES A LA MAYOR BREVEDAD Y ECONOMIA

Gobierno civil

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR CIVIL

El señor Malboysón ha recibido un oficio del Gremio de Artes Gráficas, que han publicado los periódicos, respecto al malestar que existe en la industria gráfica de esta isla por la falta de trabajo, que ha originado el paro forzoso de muchos operarios, debido, en parte, por hacerse a la Península y al Extranjero encargos de trabajos tipográficos y de litografía, prescindiéndose de los talleres de este archipiélago.

El gobernador manifestó a los periodistas que le parece razonable la petición del Gremio de Artes Gráficas, pero que no tiene medios coactivos para satisfacer las aspiraciones de los tipógrafos. No obstante propone conferenciar con el alcalde para estudiar la forma de crear un arbitrio especial sobre los trabajos de litografía e imprenta que se introduzcan en el país, cuyo impuesto incluiría el Ayuntamiento en sus presupuestos.

Teatros y cines

EN ESTA CAPITAL

PARQUE RECREATIVO

A las ocho y media de la noche, la película sonora "Por tu amor". A las seis y media de la tarde y a las diez de la noche, la película sonora "Cedo gabinete".

CINEMA VICTORIA

A las ocho y a las diez de la noche, el Complemento "Piraterías" y estreno de la superproducción cómica "Elixir de amor".

CINE LA PAZ

A las ocho y a las diez de la noche, la película "El signo de la muerte".

EN LA LAGUNA

PARQUE VICTORIA

A las seis y media de la tarde y a las 9'45 de la noche, "Zapatos de madera" y la superproducción "Lo que manda el diablo".

Madrugada

Interesantes detalles de la sesión de ayer en el Congreso con motivo de la proposición acusatoria de la Ceda contra los señores Azaña y Casares Quiroga por las responsabilidades que se desprenden del sumario por el alijo de armas

Madrid, 21 230.—Comienza la sesión del Congreso a las cuatro de la tarde, bajo la presidencia del señor Alba, hallándose las tribunas llenas, los escaños desanimados y en el Banco Azul los ministros de Estado y Hacienda señores Rocha y Marraco.

Interviene el señor Moutas, apoyando la proposición acusatoria de la CEDA contra Azaña y Casares, la cual dice que es producto de un detenido estudio de los sumarios enviados a la Cámara y que solo tiende a abrir paso a la justicia por que se han comprobado varios delitos contra la paz de España: por el auxilio a los revolucionarios portugueses, por el transporte de armamentos y por el auxilio económico a los militares huidos de Portugal y por el desembarque de armas en Bilbao.

En este momento la Cámara está abarrotadísima, hallándose en el Banco Azul todo el Gobierno. El señor Goicoechea apoya la proposición acusatoria de renovación Española, pidiendo que se nombre una Comisión dictaminadora.

Exponer la figura de los delitos que contiene la proposición, afirmando que este proceso del régimen se debe a las acusaciones hechas por los mismos republicanos.

Don Esteban Bilbao interviene defendiendo la proposición acusatoria de los tradicionalistas, diciendo que para no ponerse a la acción de la política pide que se tome en consideración la actuación de un juez y un fiscal hasta que se esclarezcan debidamente los asuntos.

Se acuerda conceder la palabra a los señores Azaña y Casares, a condición de que lo hagan en los términos reglamentarios.

También se hace extensiva esta concesión a todos los jefes de minorías.

Se concede la palabra al señor Azaña, quien comienza diciendo que le basta que los diputados sepan lo que van a votar sin que los acusadores hayan argumentado su acusación.

Añade que cree decir la verdad reflejada en los actos del Gobierno en que fué el primer chispazo el descubrimiento del alijo de armas en San Esteban de Pravia, procedentes del vapor "Turquesa". Explica las razones patrióticas y económicas que le obligaron a dar

facilidades al Consorcio de Industrias militares en Septiembre de 1933 para firmar el contrato con el señor Echevarrieta, sin que hasta el año después se hubiese hablado nada de ello, viniendo las acusaciones y comentarios a surgir con motivo del alijo de armas en Pravia.

Agrega que de no haber sido ministro de la Guerra en aquel entonces se hubiera reducido el expediente a un contrabando de armas con defraudación.

Analiza el sumario, diciendo que este Gobierno solo buscaba elementos para su acusación.

Niega que haya coaccionado el Consorcio de Industrias militares, diciendo que presidió dos Juntas después de aprobar los contratos con el señor Echevarrieta.

Agrega que el reglamento que se supone vulnerado fué aprobado dos meses después de dichos contratos.

Continúa diciendo que no presionó el pago a Echevarrieta por que al incumplirse el contrato se recogieron nuevamente las armas. Añade que cuanto ha hecho el

DE LOS CENTROS OFICIALES

La sesión de ayer del Ayuntamiento

Ayer tarde celebró sesión el Ayuntamiento de esta capital, presidiendo el señor Martínez Viera.

Asistieron los concejales señores Calzadilla, Pérez Barrera, Franquet, Reyes, Cova y Déniz.

CONSTRUCCIONES

Se acordó autorizar las siguientes construcciones particulares:

A don Gregorio Jorge Castro, para construir una casa en un solar de su propiedad situado en la calle número 2 del Lario de Pescadores.

A doña Carmen Padrón Marrero, para construir una casa en Vista Bella.

PERMISO DENEGADO

De conformidad con el dictamen

de la Comisión de Obras se acordó denegar una solicitud de don Víctor Rodríguez, para construir una casa en un solar que posee entre las calles de las Cruces y Regla, por estar comprendido dentro de la primera zona polémica de la Batería de San Francisco y afectado por el plano de ensanche que redactó el ingeniero señor Escario.

DECLARACION DE VICINDAD

Se acordó declarar la vicindad en esta capital de don José L. Cruces Miguel, por llevar más de seis meses de residencia en la misma.

DE QUINTAS

Se aprobaron los expedientes de ignorado paradero por más de diez años, de los mozos José Hernández y Hernández, Manuel Hernández Santana y Víctor Rodríguez.

UN ESCRITO DEL MINISTRO DE LA GUERRA

La Corporación quedó enterada con aprecio del siguiente oficio del ministro de la Guerra, señor Lerroux:

"Recibido en este Ministerio el escrito de V. E. de 16 de Febrero último, dando cuenta del acuerdo tomado por esa Excm. Corporación municipal, haciendo constar su gratitud hacia la primera autoridad militar de esas islas, excelentísimo señor general don Enrique Salcedo Molinero, con motivo de su gestión durante el pasado período de Estado de Guerra, haciéndola extensiva a las demás autoridades militares y fuerzas a sus órdenes, este Ministerio se complace en testimoniar a V. E. y a la excelentísima Corporación que tan dignamente preside, el elevado aprecio que hace de la distinción otorgada al Ejército con aquellos patrióticos acuerdos, que sintetizan la compenetración afectuosa existente entre el elemento civil y las guarniciones de ese archipiélago, que es garantía de paz en él y base segura de su prosperidad y engrandecimiento."

Cinema Victoria

SALON DE INVIERNO
Proyección continua. Doble equipo sonoro sobre *Bazán Orpheo Sincronio* y *Cronos "Osa"*. Último modelo.
JUEVES 21 DE MARZO

A las 8 y a las 10, extraordinario programa festivo de Cinesa.
1.º Estreno del interesante complemento

PIRATERIAS
2.º Estreno de la comedia cómica

ELIXIR DE AMOR
La iniciación graciosa del desnudismo sin atrevimiento chabacano.

PARQUE VICTORIA

LA LAGUNA
JUEVES 21 DE MARZO

A las 6'30 y a las 9'45, último día de exhibición del siguiente extraordinario programa de Cifera, en español:

1.º El divertido dibujo animado
ZAPATOS DE MADERA
2.º La superproducción *Columbia*

LO QUE MANDA EL DIABLO
hablada en español.
El amor y el dinero, motivos por

Los resultados de un elixir de efectos fulminantes para el amor.
Principales intérpretes Jacqueline Jacquet y Georguis Fernardeu.
Próximo estreno de gran éxito, en español, "¡Ojo, solteros!", por los notables artistas españoles Rosita Moreno, Valentín Parera, Andrés de Seguro, Carmen Rodríguez.

Próximo grandioso estreno, en español, "Fueros humanos", realización del genial director Franz Borzage, con Loretta Young y Spencer Tracy de protagonistas.

Cocinas y Hornillos de Gas
TODOS CON EL
Mechero Doble Económico
EXPOSTOS EN EL EDIFICIO DE LA CENTRAL DE ELECTRICIDAD DE LA
Unión Eléctrica de Canarias S. A.
NO OLVIDEN QUE COCINAR CON GAS EQUIVALE A LIMPIEZA, COMODIDAD Y ECONOMIA

Página de los Estudiantes Católicos

UNIVERSITARIAS

Notas de la Semana del Estudiante

LA II EXPOSICION DE ARTE ESTUDIANTIL

Animados por el éxito obtenido en la Semana del Estudiante del pasado curso en su primera Exposición de Arte estudiantil, la Asociación de Estudiantes Católicos de La Laguna ha decidido incluir en el programa de este año la celebración de su II Exposición de Arte, a la que podrán concurrir con sus trabajos todos los estudiantes del archipiélago canario, con arreglo a las Bases publicadas en nuestro número anterior.

Existe con este motivo verdadera animación entre los estudiantes, los que no dudamos que cooperarán fervientemente a una obra como la II Exposición, de verdadero aliciente para los noveles artistas.

Hasta la fecha, ya van recibidas numerosas obras en la Secretaría de la Asociación, las que por su calidad anuncian una reñidísima lucha entre los concursantes.

EL CONCURSO LITERARIO

Igualmente se va a repetir este curso el Certamen literario estudiantil, que tiene la novedad este año de que solo se refiere a artículos periodísticos para evitar el "débordamiento" del romanticismo estudiantil.

Los temas serán libres, así como el número de trabajos que cada estudiante puede presentar, no existiendo más limitaciones que las obligadas del respeto a la Religión y a la moral.

También existe gran animación entre nuestros "literatos" para este Concurso, que tanto se acreditó en la pasada "Semana".

LAS CONFERENCIAS

También hay innovación en las

conferencias de la Semana del Estudiante en este curso, cual es que, además de los asociados, intervendrán en ellas destacadas personalidades de la Intelectualidad católica de Canarias, y esta es la nota esencial: profesores de la Universidad que inician de esta manera el reconocimiento a la Obra de nuestras Asociaciones en Canarias, cosa que en el resto de España sucede desde hace años.

LA EXCURSION ESCOLAR

Como era de esperar, la directiva de la Asociación de La Laguna brinda este año a los estudiantes católicos de Tenerife un programa completo, en el que no podía faltar la tradicional excursión de los estudiantes, el domingo.

Este curso será al monte de La Esperanza, donde los excursionistas pasarán varias horas agradables en plena camaradería.

La intención de la AEC lagunera al organizar esta excursión es la de hacerla extensiva a todos los estudiantes de Tenerife y celebrar de este modo una verdadera fiesta de fraternización escolar en la Semana.

DEPORTES

También tendrán su parte los deportes en la festividad del estudiante, y al efecto se organiza un interesante partido de fútbol en el campo de Deportes de La Laguna, entre los equipos de las Asociaciones de Santa Cruz y La Laguna, en fecha que oportunamente se indicará.

Desde estas líneas invitamos a los "equippers" de Santa Cruz a irse preparando para el encuentro.

ESPEJUELOS

Isidro Fuentes

ABOGADO-PROCURADOR
GARCIA HERNANDEZ, 79
Fermin Galán, 8 Teléfono, 94
TELEFONO, 89. OROTAVA

DE ACTUALIDAD

Ante lo inexplicable

En el conjunto del panorama nacional de la cultura hoy, entre otros muchos, un hecho que para nosotros es sintomático, con un sabor de Asturias, de la falta de fondo y sentimiento por que atraviesa nuestra sociedad en su crisis.

Y es característica esencial de este suceso su inexplicabilidad; ni el robo pudo ser el motivo del hecho, ni una propaganda terrorista pudo motivarlo. Demuestra lo primero un rosario de oro engarzado y retorcido en las manos del prócer profanado, y hay que pensar en lo segundo porque no se atreve uno a pensar en ciertas clases de propagandas.

Hay en todo ello—la profanación del sepulcro del marqués de Valdecilla—una ofensa; una terrible ofensa para los montañeses de acrisolada nobleza; una deshonra para España que tiene que ver así, sin defensa alguna, la profanación de sus valores, la pérdida de un sentido nacional.

Pudiera decirse al ver estas cosas, que en la Península Ibérica quedan hombres, muchos hombres, pero faltan españoles capaces de vivir con España sus momentos.

Pero para nosotros—estudiantes hispanos—tiene el hecho una significación más honda; el marqués de Valdecilla—el noble marqués—fue un verdadero prócer de la cultura; claramente lo dice ese homenaje de desagravio que la Universidad Central en pleno ha tributado al que fué su protector en vida y sigue siéndolo en la muerte.

Y hay, además, un claro simbolismo en la manera de realizarse el criminoso hecho; parece como si la separación de la cabeza del muerto—noble cabeza hecha para el bien—quisiera representar lo que persiguen las turbas antihispanas; la separación de España en dos partes, cabeza o espíritu y sentimiento, por una parte, al estercero de la vergüenza nacional,

NOTICIAS

Acto de desagravio, al marqués de Valdecilla

En la Cátedra Valdecilla, de la Universidad Central y organizada por la Junta de Patronato "Valdecilla", se celebró un acto de desagravio en memoria del ilustre filántropo, por la profanación de su tumba, hecho ocurrido, como se sabe, en Santander.

En la Presidencia se encontraba el rector de la Universidad Central, y catedrático de Medicina, doctor Cardenal y Puja, y el Decano de la Facultad de Derecho de Madrid don Adolfo G. Posada.

El salón estaba abarrotado materialmente de estudiantes.

Hablaban por Falange Española, el estudiante señor Lezón; por los EE. CC. el señor Pradera, y por la F. U. E., el señor Luis Díaz. Todos sin distinción se sumaron al homenaje, atribuyendo el hecho, a incultura y barbarie, no exentas de espíritu provocador.

A continuación hace uso de la palabra el señor Gascón y Marin, catedrático de la Facultad de Derecho, quien en un bello discurso glosó la obra del finado marqués, y entre otras cosas dijo, que había elevado la Universidad Central, con su donación para los Laboratorios, a la altura de las mejores del Extranjero, y que materialmente muerto, su obra aún perdura entre los catedráticos y escolares, ya que todos, sin distinción

de matices se habían sumado al homenaje. Pidió, no obstante, para los autores de tan torpe hecho consideración, por ignorar en su incultura el alcance del acto por ellos realizados.

Seguio en el uso de la palabra don Adolfo G. Posada, quien dijo, que todo lo que significara espíritu cultural, era el marqués de Valdecilla. Que tanto él como la clase estudiantil se sumaban a la memoria del homenajeado, ya que en esta ocasión más que en ninguna otra se le brinda el recuerdo, de que fué quien inauguró dicha cátedra.

Cerró el acto el doctor Cardenal, dando a todos las más efusivas gracias. Todos los oradores escucharon ovaciones estruendosas al finalizar sus vibrantes discursos.

En Madrid y organizado por el C. E. U. ha dado dos conferencias el P. Justo Pérez de Urbel sobre Santo Tomás de Aquino examinándolo como pensador, y como crítico. Resultaron en extremo interesantes.

Acercá de la hispanidad hablará próximamente don Ramiro de Maeztu, en la misma entidad.

EL CORRESPONSAL

SELLOS DE CAUCHO SE HACEN EN ESTOS TALLERES A LA MAYOR BREVEDAD Y ECONOMIA

INTERCAMBIO

Hemos recibido un número de "Universidad" la Revista que edita la Federación murciana. A la que agradecemos sinceramente el envío. "Universidad" tiene una brillante colaboración profesional y literaria, siendo algunos de sus artículos de verdadero mérito. Se queja de la falta de catedráticos que sufre la Universidad de Murcia y dice que en caso de venir a La Laguna el señor Lorens, sufrirían un verdadero perjuicio, pues dicho catedrático de empuja tres cátedras. Hemos de decirle a los compañeros de Murcia, que aquí

en La Laguna también padecemos el mismo mal con caracteres de endémico, siendo escasísimos los catedráticos en propiedad que desempeñan sus cátedras en La Laguna. De todos modos, el mal se va remediando y se van cubriendo las vacantes, aunque sentiríamos mucho que para remediarlo nuestro fuéramos a perjudicar a la Universidad de Murcia, tan necesitada de ayuda como la nuestra.

y tronco o materia por otro, a ejecutar la danza macabra de las revoluciones sangrientas.

Contra todo esto, que no es sino muestra de los tiempos desgraciados que vivimos, debe levantarse la sana opinión, y entre otros estudiantes—de Hispanidad diría De la Nuez—un movimiento continuado de protesta. Y decimos continuado porque estamos ante un caso en el que no basta un telegrama de desagravio a las autoridades o familiares del prócer, sino que es necesario estar en pie permanentemente; hasta ver de nuevo en nuestra Patria, el reino de la caridad que es el de Cristo y hasta recuperar con gesto bizarro y dominador el fondo y sentimiento de la Patria. Fondo de nobleza, como el de esos hidalgos montañeses de los diez y ocho primeros apellidos y gran escudo de armas de las casas de labor y sentimiento de Hispanidad que es resabido—querido—de conquistadores y teólogos y eco del grito reconquistador. Santiago y cierra España!

Nicolás BRONDO
La Laguna, 19 de Marzo 1935.

"Guion". Asimismo, hemos recibido el número 9 de la brillante Revista de la Federación de Jerez de la Frontera "Guion". El número recibido es un digno sucesor de los anteriores, constituyendo un verdadero éxito para la F. E. C. Jerezana que queda con ese exponente a muy grande altura... Agradecemos el envío.

"Ecos Universitarios". También ha llegado a nuestras manos el número de "Ecos Universitarios", de la Federación Gaditana, correspondiente al mes de Febrero. "Ecos Universitarios" se ocupa en su número favorablemente de UNIVERSITARIAS animándonos para proseguir en la labor emprendida. La Federación Gaditana por ser la más próxima a nosotros ha sido la que nos ha dado el ejemplo con más frecuencia, y nosotros, le hemos seguido atentamente; esta es la razón por la que nos alegramos de recibir su publicación y ánimos para la lucha...

Pensamos corresponder a ello, y no cejaremos hasta dejar UNIVERSITARIAS a la altura que se merece. Gracias a la Federación Gaditana que aquí quedamos esperando como siempre sus orientaciones.

NUESTROS CONCURSOS

LIBERTAD

Nuestra Asociación ha de fomentar el espíritu de concurso, de lucha, de lucha en la paz a los hombres de buena voluntad, al igual que Unamuno hablaba de paz en la guerra.

Esta lucha, este concursar, produce la libertad del espíritu. Libertad del espíritu, ingravidez necesaria para que el hombre pueda pensar. El pensamiento y la voluntad del hombre se anulan si le falta este mínimum de lucha. ¡Luchad! ¡Concurser, estudiantes católicos! Ahí tenéis las bases de nuestros concursos; justas, eficaces, ponderadas, pues la lucha desigual no es lucha. Nosotros luchamos todos por la eterna salvación con las armas y el caballo que Dios a todos nos ha dado. A nadie ha favorecido. Es opinión que sostuvimos en Trento y, según Maeztu, base del sentimiento de la Hispanidad.

Nuestra lucha, nuestro Concurso se diferenciará tanto de la brutalidad como los juegos olímpicos de la antigua Grecia se diferenciaron del Circo romano. La gracia, la finura y la belleza contra la animalidad, la bajeza y los instintos desatados.

Habéis de concursar, estudiantes católicos, con la gracia, la finura y la belleza que un buen torero lucha con el toro. Tan enemigo es el torero del toro como de vosotros será el alba cuartilla, la flexible cartulina o la dura piedra. Vosotros habéis de torear con gracia

las dificultades técnicas vuestro genio fino será el espadín que atraviese estas dificultades.

Siento, por eso, al ver vuestros trabajos que se precipitan como torrente incontenible de bellezas, la misma emoción que Henry de Montherlant ante el divino arte de Belmonte. Es Henry de Montherlant el eterno cantador de la belleza del deporte. Admira el espíritu de la olimpíada. ¡Tened espíritu olímpico, estudiantes católicos! Olmpico no por el desprecio que ha de haber en las aturas de vuestra inspiraciones por las bajezas del Mundo, sino olímpico por la divinidad que encierra el imitar al Supremo Creador. Habéis de sentirnos dioses orando, nunca con soberbia, siempre admirando, siempre admirados de lo que a vuestro alrededor se desenvuelve.

¡Que vuestra vitalidad juvenil sea a-sombra ante cada belleza, salto acrobático ante cada dificultad, suprema, elegancia en cada gesto, humildad eterna ante a divinidad!

Estudiantes: vistid de las albas y largas túnicas de la santidad—santidad y sabiduría han de ir unidas—quero veros algún día atavesar corriendo y saltando el paraiso de las bellezas, ir eligiendo lo que la naturaleza ha puesto de bello en cada cosa y entregarlo formando enorme corona al Dios Único, el del Supremo Santuario.

Antonio de la Nuez Caballero.
Laguna de Tenerife, Marzo 1935.

DE LA UNIVERSIDAD

El nuevo catedrático señor Legaz Lacambra ha tomado posesión de su Cátedra

Recientemente ha tomado posesión de su cátedra en la Universidad de La Laguna el nuevo catedrático de Filosofía del Derecho don Luis Legaz Lacambra, incorporado hace poco tiempo al Cuerpo de catedráticos en las oposiciones celebradas en Madrid.

El señor Legaz Lacambra durante su vida estudiantil perteneció a los Estudiantes Católicos, siendo una de las figuras más destacadas de su tiempo, llegando a ocupar los cargos de presidente de la Federación aragonesa cuando estudiaba en Zaragoza la licenciatura de Derecho, y el de vicepresidente de la Junta Suprema de la Confederación cuando hacía el Doctorado en Madrid. Fué además delegado de los Estudiantes Católicos españoles en varios Congresos internacionales de estudiantes.

Da idea de la personalidad intelectual y de la preparación del señor Legaz Lacambra el hecho de que se le concedió premio extraordinario en el doctorado de Derecho, y que ha estado pensionado en Austria y Alemania varios años por la Junta de ampliación de estudios de la Universidad Central.

Durante su estancia en Austria y Alemania ha trabajado con los principales profesores de aquellos países, llevando a cabo, entre otros trabajos, la traducción de las obras del profesor vienés Han. Kelsen, mereciendo por ello unánimes aplausos de la crítica tanto nacional como extranjera.

"Universitas" al dar la noticia a sus lectores tiene el honor de enviar un saludo a nuestro antiguo compañero y actual catedrático señor Legaz Lacambra, y la bienvenida a nuestra Universidad.

Unión Mútua Patronal

Mutualidad de Seguros

Santa Cruz de Tenerife.—Imeldo Serís, 62, 1.º derecha.—Teléfono, 1054

Lea Vd. "Gaceta de Tenerife"

AGRICULTORES

Nada más positivo y de más logrado éxito que este Abono, dada la escasez de estiércoles y el elevado precio del poco y malo que se puede adquirir.

No existe otro sustitutivo comparable a este por su calidad y bajo precio

Se puede emplear mezclado con Sulfato de Amoniaco, Supesfosfatos y Potasas.

Fórmulas de empleos para PLATANERAS y TOMATEROS

DEPOSITARIOS: Don Manuel Cruz y Sindicato Agrícola «Unión de Exportadores»

INFORMES: Enrique Ruiz Chávez

Empleen siempre en sus cultivos el acreditado ABONO ORGÁNICO marca "NEGRITO"



Imeldo Serís, 74.—Teléfono núm. 1

SANTA CRUZ DE TENERIFE



Llegada y salida de Vapores



ITINERARIOS DEL MES DE MARZO DE 1935
SERVICIOS PENINSULA Y FERNANDO POO

Salidas	Vapores	Destinos
1 24	CIUDAD DE SEVILLA	Cádiz y Barcelona.
5 13	ROMEU	Las Palmas y Norte de España.
5 20	RIO FRANCOLI	Santa Cruz de la Palma, Alicante y Valencia.
6	ARAGON	Cádiz y Sevilla.
8 24	VILLA DE MADRID	Cádiz y Barcelona.
12 13	ISLA GRAN CANARIA	Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.
15 24	CIUDAD DE SEVILLA	Cádiz y Barcelona.
19 13	ESCOLANO	Las Palmas y Norte de España.
19 20	RIO FRANCOLI	Santa Cruz de la Palma, Alicante y Valencia.
20	Un vapor	Cádiz y Sevilla.
22 24	VILLA DE MADRID	Cádiz y Barcelona.
24 10	PLUS ULTRA	Fernando Poo y escalas.
26 13	ISLA DE TENERIFE	Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.
29 24	CIUDAD DE SEVILLA	Cádiz y Barcelona.
30 10	LEGAZIPI	Las Palmas, Cádiz, Valencia y Barcelona.

SERVICIOS INTERINSULARES

Para Santa Cruz de la Palma, los días 6, 13, 20 y 27, a las 20 horas.
Para Santa Cruz de la Palma, Valverde y San Sebastián, los días 3, 17 y 31, a las 20 horas.
Para Santa Cruz de la Palma, San Sebastián y Valverde, los días 10 y 24, a las 20 horas.
Para Santa Cruz de la Palma, San Sebastián y Valverde, los días 13 y 27, a las 24 horas.
Para Valverde, Restinga y San Sebastián, el día 6, a las 20 horas.
Para Valverde, Golfo y San Sebastián, el día 20, a las 20 horas.
Para Las Palmas, Arrecife, Puerto Cabras y Gran Tarajal, los días 1, 8, 15, 22 y 29, a las 24 horas.
Para Las Palmas, Gran Tarajal, Puerto Cabras y Arrecife, los días 6, 13, 20 y 27, a las 9 horas.
Para Sur de Tenerife y Gomera (Comercial), los días 6, 13, 20 y 27, a las 3 horas.
Para Norte de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Sauces y Tazacorte, los días 2, 16 y 30, a las 24 horas.
Para Las Palmas y sus puertos menores, los días 14 y 28, a las 24 h.
Para Las Palmas y Africa, los días 7 y 21, a las 24 horas.
Para Las Palmas y puertos menores de Fuerteventura y Lanzarote, los días 7 y 21, a las 24 horas.

SALIDAS DE TENERIFE PARA LAS PALMAS: Los lunes, jueves, viernes, sábados y domingos, a las 24 horas; los martes, a las 13 horas; los miércoles, a las 9 horas; y los viernes, a las 12 horas.
SALIDAS DE LAS PALMAS PARA TENERIFE: Todos los días, a excepción de los viernes, a las 24 horas; miércoles, por la tarde; y viernes, a las 19 horas.

Para toda clase de informes dirigirse a su

Agente: MANUEL CRUZ

Calle San José número 8.

Servicio frutero semanal para HAMBURGO Y BREMEN

LLOYD NORTE ALEMAN

Y con trasbordo para Copenhague, Gdynia, Estocolmo y Rotterdam.

SALIDAS DURANTE EL MES DE FEBRERO DE 1935

Día 7.—Vapor OROTAVA	Norddeutscher Lloyd
Día 15.—Vapor CEUTA	Compañía Oldenburguesa
Día 22.—Vapor ARUCAS	Norddeutscher Lloyd

Estos buques admiten frutos con trasbordo en Hamburgo para los puertos anteriormente citados; a los mismos tipos de fletes que rigen para Hamburgo.

NOTA.—Se avisa a los señores exportadores que la fruta tiene que estar en el muelle antes de las nueve de la noche del día de salida, no garantizándose el embarque de la que llegue después de dicha hora.

Agentes:
Oldenburg-Portugiesische Dampfschiffs-Rhederei
JACOB AHLERS
Marina, 31.—Teléfono 1.140

Agente:
Norddeutscher Lloyd
(Servicio frutero)
MANUEL CRUZ
San José, 10.—Teléfono 1.108

¡¡Atención!!

Por 6'50 le dejamos su traje como nuevo.
Garantía y prontitud. Servicio a domicilio.

TALLER DE PLANchado, LAVADO Y LIMPIEZA DE TRAJES
Villalba Hervás (antes Tigre), número 3
TELEFONO 9-2-3
SANTA CRUZ DE TENERIFE

Anuncie usted en Gaceta de Tenerife

Entrada y salida de vapores

Nuestro puerto

Vapores llegados ayer

"León y Castillo", español, de 518 toneladas, procedente de Las Palmas, con carga general y 38 pasajeros para este puerto; consignado a M Cruz.

"Anversville", belga, de 5.092 toneladas, procedente de Matadi, Boma, Banana y Lobito, en tránsito, un pasajero para este puerto y 208 en tránsito; consignado a Eldier.

"Aragón", español, de 1.028 toneladas, procedente de Sevilla y Las Palmas, con carga general; consignado a M Cruz.

"Ciudad de Melilla", español, de 687 toneladas, procedente de Santa Cruz de la Palma, con carga general, 31 pasajeros para este puerto y 4 en tránsito; consignado a M Cruz.

"Lanzarote", español, de 258 toneladas, procedente de Puerto de la Cruz, con carga general; consignado a M Cruz.

"Britte", sueco, de 911 toneladas, procedente de Las Palmas y escalas, con madera; consignado a Viuda de Cambreling.

"Santa Ana", español, de 316 toneladas, procedente de Málaga, Melilla, Ceuta y Las Palmas, con carga general; consignado a Rodríguez López.

"San Mateo", noruego, de 728 toneladas, procedente de Nantes, con trigo; consignado a Hardisson.

Velero llegado ayer

"María Bonmati", español, balandro, de 42 toneladas, procedente de Las Palmas, con carga general; consignado a Viuda de Molowny.

Vapores despachados ayer

"Ciudad de Melilla", español, para Arrecife y escalas; "Anversville", belga, para Amberes; "Campeador", español, para Barcelona; "Breañas", noruego, para Londres; "Santa Ana", español, para Málaga y escalas; "SIL", español, para Génova y escalas; "León y Castillo", español, para Valverde y escalas; "Aragón", español, para Cádiz y Sevilla; "San Mateo", noruego, para Nantes y escalas.

Veleros despachados ayer

"Felicia Rodríguez", español, balandro, para la pesca; "María Bonmati", español, balandro, para Las Palmas; "Herbania", español, balandro, para Las Palmas.

Vapores atracados al muelle

"Ciudad de Melilla", español, efectuando operaciones de carga y descarga.
"Anversville", belga, aprovisionándose de combustible líquido y tomando frutos.
"Campeador", español, efectuando operaciones de carga.
"Breañas", noruego, efectuando operaciones de descarga y tomando frutos.
"Santa Ana", español, descargando mercancías y tomando frutos.
"SIL", español, efectuando operaciones de descarga y tomando frutos.
"León y Castillo", español, efectuando operaciones de descarga y carga.
"Britte", sueco, descargando madera y tomando carga.
"Aragón", español, efectuando operaciones de carga.
"San Mateo", noruego, descargando trigo y tomando frutos.
"Lanzarote", español, efectuando operaciones de descarga y carga.

En el antepuerto
"El Marpesia", descargando carbón.

Enrique Romen de Armas
ARQUITECTO
Calle del Sí número 1

FIRGAS
LA MEJOR AGUA DE MESA (Mineral natural)
DEPOSITO:
Candelaria, 19 Tel. 1145

Pasó frente a este puerto

¿Un crucero alemán?

Ayer, a la una y media de la tarde, apareció en el horizonte, por el Norte un buque de guerra que a buena marcha se aproximaba al puerto.

Ya cerca de la punta del espigón, viró y siguió a lo largo de la costa en dirección paralela al dique, siguiendo hacia el Sur. Se acercó tanto como se leen hacer lo el "Cap Arcona" y otros trasatlánticos alemanes y franceses que cruzan sin hacer escala. Desde el muelle se distinguía perfectamente a los tripulantes.

Las personas que vieron pasar este buque aseguran que es de nacionalidad alemana. Se trata de un crucero rápido, con una sola chimenea muy ancha y un solo palo.

En el Consulado alemán informaron que no tienen noticia alguna del viaje de dicha unidad de la Escuadra de su país.

Entre el público que presenciaba el paso del buque se aseguraba por personas expertas que se trata del crucero acorazado "Deutschland", uno de los llamados "acorazados de bolsillo", construido recientemente.

.....

Casa Francés

SASTRERIA

San Francisco, 5, principal

Esta Casa admite géneros para la confección de trajes, a precios reducidos

Delegación de Marina de la provincia de Santa Cruz de Tenerife

El tiempo

El Observatorio Meteorológico de San Fernando, comunica telegráficamente a esta Delegación de Marina el siguiente estado del tiempo:

"Fajas prestons en Lisboa, 1015; altas presiones en Inglaterra, 1025; cielo nublado; marejadillas en el Golfo de León. Tiempo inseguro en el Levante"

Pase a la Reserva

La "Gaceta" publica una Orden pasando a situación de retirado en reserva el capitán de navío don José Montero Ríos, que hasta hace muy poco tiempo perteneció a esta Delegación de Marina, donde desempeñó el cargo de delegado.

Blue Star Line

LINEA DE VAPORES CORREOS RAPIDOS ENTRE LONDRES, BOULOGNE, LISBOA, MADERA Y RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES Y VICIVERSA, ADMITIENDO PASAJEROS Y CARGA

Los vapores "ALMADA STAR", "AVILA STAR" y "ANDALUCIA STAR", de 13.000 toneladas, mantienen un servicio regular entre Tenerife y Europa, y Tenerife y la América del Sur. Estos buques lujosos permiten hacer un viaje rápido con comodidad suntuosa. Jamás llevan emigrantes, transportándose ÚNICAMENTE pasajeros de PRIMERA CLASE.

Salidas de Tenerife para MADRID, LISBOA Y LONDRES:

21 Marzo.—"ANDALUCIA STAR"
3 Mayo.—"AVILA STAR"

17 Mayo.—"ANDALUCIA STAR"

Salidas de Tenerife para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES:

29 Marzo.—"AVILA STAR"
18 Abril.—"ANDALUCIA STAR"

3 Mayo.—"ALMADA STAR"

Servicio de vapores rápidos de carga.—Próximas salidas de Tenerife.

Feb. 23.—"AVELONA STAR" Londres directo.
"28.—"STUART STAR" Rio de Janeiro, Santos y Buenos Aires.

Marzo 7.—"SULTAN STAR" Rio de Janeiro, Santos y Buenos Aires.
"9.—"RODNEY STAR" Londres directo.

"14.—"NORMAN STAR" Rio de Janeiro, Santos y Buenos Aires.
"21.—"AVELONA STAR" Rio de Janeiro, Santos y Buenos Aires.

"30.—"AFRIC STAR" Londres directo.

(Las fechas que se citan están sujetas a alteración sin previo aviso.)

Para informes: HAMILTON & C^o, Agentes, Apartado 102, SANTA CRUZ DE TENERIFE

Servicio frutero de la "Línea Pinillos"

SERVICIO RAPIDO SEMANAL Y FIJO CON NUEVOS BUQUES A MOTOR, EXCLUSIVAMENTE FRUTEROS

Tenerife-Marsella-Génova-Casablanca

SALIDAS DEL MES DE MARZO DE 1935

Miércoles 6.—Motor-correo EBRO Para Marsella, Cette y Génova

Miércoles 13.—Motor-correo TURIA Para Marsella, Cette y Niza.

Miércoles 20.—Motor-correo SIL Para Marsella, Cette y Génova.

Miércoles 27.—Motor-correo DARRO Para Marsella, Cette y Niza.

Salidas de Casablanca para Canarias, todos los viernes al mediodía

NOTAS.—Los motores TURIA y DARRO tienen cámaras para pasajeros de primera clase y los motores EBRO y SIL para pasaje de clase intermedia solamente.

Servicio de Amberes

Salidas del presente trimestre para estas islas:

Día 5 de Enero, día 16 de Febrero y día 30 de Marzo.

Agente ANTONIO LEDESMA
Oficina: Marina, 21, Teléfonos 187 y 587

José Gerardo Martín Herrera

LICENCIADO EN MEDICINA Y CIRUGIA

DOCTOR EN MEDICINA DE LA UNIVERSIDAD DE PARIS

Especialista en enfermedades de la INFANCIA y del PULMON

HORAS DE CONSULTA: de 9 a 11 y de 3 a 5

Calle 25 Julio núm. 11 Teléfono 1.110

SERVICIO DOBLE

ITINERARIO DE LOS VAPORES DE LA YEOWARD LINE, DURANTE LOS MESES DE MARZO, ABRIL Y MAYO DE 1935

Fecha	Vapor	Destino
Marzo 1, viernes	"ALONDRA"	Liverpool via Las Palmas
6, martes	"ALCA"	id. directo
8, viernes	"GARTAVON"	id. via Las Palmas
12, martes	"AGUILA"	id. directo
15, viernes	"ARDEOLA"	id. via Las Palmas
19, martes	"AVOCETA"	id. directo
22, viernes	"ALONDRA"	id. via Las Palmas
26, martes	"ALCA"	id. directo
29, viernes	"GARTAVON"	id. via Las Palmas
Abril 2, martes	"AGUILA"	id. directo
6, viernes	"ARDEOLA"	id. via Las Palmas
9, lunes	"AVOCETA"	id. directo
13, sábado	"ALONDRA"	id. via Las Palmas
16, martes	"ALCA"	id. directo
19, viernes	"GARTAVON"	id. via Las Palmas
23, martes	"AGUILA"	id. directo
26, viernes	"ARDEOLA"	id. via Las Palmas
30, martes	"AVOCETA"	id. directo
Mayo 3, viernes	"ALONDRA"	id. via Las Palmas
7, martes	"ALCA"	id. directo
10, viernes	"GARTAVON"	id. via Las Palmas
14, martes	"AGUILA"	id. directo
17, viernes	"AVOCETA"	id. directo

GACETA DE TENERIFE

Servicio meteorológico:

Temperatura máxima..... 20'3
Id. mínima..... 15'4
Humedad relativa media..... 53

SE ADMITEN ESQUELAS HASTA LAS 4 DE LA MADRUGADA
OFICINAS: SAN FRANCISCO, 7 ♦ TELEGRAMAS: "GACETA"
TELEFONO 157

Preios de suscripción:

Aímas..... 2'00 Ptas.
Portugal y provincias
trimestre..... 7,00
Extranjero, un año..... 60'00

UNA CONFERENCIA DE PRIMO DE RIVERA

"España y la barbarie"

Somos—dijo el jefe de Falange Española de las J. O. N. S.—la vanguardia, el centro, y la retaguardia; es decir, el ejército de un orden nuevo que hay que establecer en España

En el teatro Calderón, de Valladolid, lleno de público, dió recientemente una conferencia sobre el tema "España y la barbarie", el diputado a Cortes don José Antonio Primo de Rivera.

Comienza diciendo que la Falange Española de las J. O. N. S., que en un principio fué un movimiento juvenil, e instintivo, debe ser ya un movimiento serio y reflexivo. Somos—añade—, la vanguardia, el centro y la retaguardia, es decir, el ejército entero de un orden nuevo, que hay que establecer en España, la que, como el resto del Mundo, está viviendo en liquidación de una edad caduca.

Evoca la historia de la antigua Roma, para demostrar que cuando alcanzó una vida completa, empezó a decaer y hubo de pasar por una catástrofe; la invasión de los bárbaros que vinieron a darle nueva vida. España quizá tenga que pasar también por una invasión de bárbaros; pero quizá le baste una actitud heroica para salvarse.

El orador hace notar que cuando el mundo hubo perdido sus creencias y su espiritualidad y se materializó, vino la guerra europea de 1914, después de la cual los males siguieron exacerbados, las mujeres sustituyeron en las industrias, y en los empleos a los hombres; los obreros parados se multiplicaron enormemente, y se desquició la economía mundial. Esto—agrega—tiene que concluir en una nueva catástrofe. Ahora bien; para evitarla se apuntan dos soluciones; una, es dejar que venga la catástrofe, por considerarla inevitable, con una nueva invasión de bárbaros; otra, es tender un puente sobre esa invasión para salvar los valores de la civilización.

Los nuevos bárbaros son los defensores del credo comunista, en cuyo fondo hay indudablemente algo bueno y fecundo, que es lo que hay que saber sacar, esquivando los peligros, trastornos y desmanes de aquél. Y, ¿cómo puede tenderse ese puente? Una solución, según algunos, es la socialdemocracia que es el régimen que crea más capitalistas y más aumenta la deuda pública; pero esto es un verdadero desatino.

Otra solución que se indica son los Estados totalitarios; pero éstos no existen; pues Italia y Alemania no lo son todavía. También se dice que la salvación está en las confederaciones, bloques, alianzas o uniones; pero esto es suponer que un conjunto de enanos pueden formar un gigante. Con esas uniones sólo se consiguen ventajas accidentales, más no lo que es esencial. Se habla también del Estado corporativo; pero esto no es más que una frase, ya que el Estado corporativo no existe, ni casi existe el régimen corporativo.

Prosigue diciendo que cuando el Mundo está desquiciado hay que buscarle un nuevo sentido y una nueva organización. Hay que volver—dice—al individualismo, pero dentro de un orden que no es, por cierto, el dado a los pueblos por el sistema liberal. Hay que organizar también la economía. El individualismo y el colectivismo—añade—no deben ser cosas opuestas, sino armonizadas.

Afirma que España tiene una unidad de destino que cumplir y el Estado debe estar al servicio de ese destino. Propugna un sistema sindical, de modo que el Estado sea la totalidad de los sindicatos; considera necesaria la vuelta al campo, el cual es sostén y sustento de la vida de los pueblos, como asimismo la repoblación forestal y una verdadera política agraria.

Respecto al capital y al trabajo entiende que no se debe decir que hay que armonizarlos, porque el primero debe estar al servicio del segundo, ya que el capital es un instrumento, y el trabajo una función del hombre. Proclama que es preciso reformar la propiedad sin vacilaciones ni regateos, si es que los poseedores no quieren perder lo que poseen bajo las vicencias de la revolución. Termina diciendo que, sobre todo, es necesario salvar los valores espirituales contra la definitiva y brutal invasión de los nuevos bárbaros que se avecina.

Al terminar el señor Primo de Rivera su disertación fué calurosamente ovacionado, dándose repetidos vivas a España y a sus instituciones patrióticas.

Consultorio gratuito

Forma de pago a los médicos forenses

A. S.—Villa de X.—Habiendo tenido noticia de que ha sido regulado por reciente Orden ministerial lo relativo al pago de haberes de los médicos forenses, el Ayuntamiento de este pueblo, que es cabeza de partido, desea conocer las obligaciones que, como a tal le incumben, así como la forma de obtener de los demás municipios del partido el pago de sus respectivas participaciones.

La disposición a que se refiere el consultante, es el Decreto de 20 de Diciembre último, que, en aclaración de los recientes preceptos que a los médicos forenses afectan, regula el procedimiento a que se ajustará el ingreso de las participaciones que vienen obligados a abonar los diversos Ayuntamientos que componen el partido, en la Delegación de Hacienda, a los efectos del pago de sus haberes a los respectivos facultativos, con arreglo al artículo cuarto del Decreto de 17 de Junio de 1933.

Con arreglo al nuevo Decreto, que viene a recordar el de 11 de Marzo de 1886, corresponderá a los Ayuntamientos cabeza de partido judicial, el ingresar trimestralmente, ante de las 15 horas del primer mes de cada trimestre, el importe total de los haberes de los tres meses del respectivo médico forense, recaudando a su vez de los Ayuntamientos sus correspondientes participaciones, según el repartimiento hecho previamente por la Junta del partido, y comunicando cada año al presidente de la Audiencia, en la forma dispuesta por el artículo segundo del citado Decreto de 20 de Diciembre último.

Dichos Ayuntamientos acreditarán el referido ingreso, mediante presentación ante las respectivas

Audiencias, de la carta de pago, acreditativa del ingreso en la Delegación de Hacienda, de la cantidad mencionada.

Transcurrido el plazo de quince días se procederá a la exacción por vía administrativa de apremio, de la total cuota referida, a los Ayuntamientos cabeza de partido judicial que no la hayan ingresado, con arreglo al procedimiento que señala con relación al vigente Estatuto de recaudación de 18 de Diciembre de 1928, el artículo 4.º del Decreto de 20 de Diciembre del año anterior.

En cuanto a la forma en que los ayudados Ayuntamientos podrán obligar a su vez, a los de su respectivo partido, que sean morosos en el pago de sus participaciones, según dispone el artículo quinto del indicado Decreto, los Ayuntamientos cabezas de partido judicial, tendrán los derechos que les conceden las vigentes disposiciones, en cuanto se relaciona con el procedimiento y cuantía reterrible en los embargos que por el antiguamente denominado contingente carcelario, pueden practicar los que sean cabeza de partido sobre los demás que componen éste.

Compañía Transatlántica

Agencia de Santa Cruz de Tenerife

AVISO

Segun telegrafia la Gerencia de esta Compañía, el vapor

"MARQUES DE COMILLAS" saldrá, salvo eventualidades, de Cádiz, el día 23 de Marzo, para Vigo, de donde saldrá el día 25, directamente para Nueva York, Habana y Veracruz, emprendiendo el viaje de regreso desde Veracruz, escalando en Habana, Las Palmas, Jádiz y Barcelona.

UN NOMBRAMIENTO MERECIDO

Lorenzo Betancor Cabrera, Hijo Adoptivo de San Mateo

El Ayuntamiento de San Mateo ha tomado el acuerdo de nombrar Hijo Adoptivo de aquella localidad a don Lorenzo Betancor Cabrera.

Hagamos honor al Municipio de la Vega que, de poco tiempo a esta parte, nos dá sorpresas, agradables sorpresas, que le honran al honrar a quienes merecen las más altas distinciones.

Ayer plasmó en un histórico acuerdo un homenaje a su hijo predilecto González Suárez, que de una manera cruenta escribiera, en Barcelona, una de las páginas más luminosas de la historia del glorioso Ejército español.

Hoy nos depara otra satisfacción por la justicia que hace a un hombre ilustre que, si bien es verdad, no nació en San Mateo, con sus progresos materiales y espirituales hállase, en absoluto, identificado.

Oriundo de Lanzarote, de Tegulise, la villa prócer y callada, arrebujada en sus glorias de vieja solera castellana, recorriendo toda la senda escalafonal, ha llegado a la cúspide, siendo, en la actualidad, administrador de Propiedades de la Delegación de Hacienda de Las Palmas.

Todo su valimiento, que es mucho, lo ha puesto siempre al servicio de San Mateo.

Lo mismo distingue, con su trato y sus favores, a los encumbrados que a los desheredados de la fortuna.

Puede considerársele como un auténtico hijo de San Mateo; ese título adoptivo puede decirse que se lo ha ganado con creces.

El abolengo nativo de su fami-

lia casi puede afirmarse que es de San Mateo.

Su hermano Pepe, el ilustre escritor que pasea triunfante por todos los ámbitos de las Letras el pseudónimo de "Angel Guerra", pasó su niñez y juventud en San Mateo, donde inició su carrera de escritor, con aquellas certeras e intencionadas "Cartas al alcalde de mi pueblo".

Su otro hermano Rafael, aristócrata por temperamento, a la vez que sencillo, leal, aseguir a todos, que hace de la amistad un culto, también vió transcurrir su infancia en la Vega hasta que, para los dos, el horizonte isleño resultó limitado y marcharon a la capital de la Nación donde desquellan desde su arribo a ella, sin dejar de ser cararíos y vegueros, no obstante su encumbramiento.

Lorenzo Betancort es, aparte de una excelente persona, un escritor de talla.

Lanzarote, su isla, haciendo justicia a sus indiscutibles méritos, le nombró Cronista Oficial.

Como escritor ha popularizado el pseudónimo de "René", distinguiéndose sus escritos por una sutil sencillez, siendo su crítica noble y leal y, para no llegar a la diatriba, envuelve sus censuras en piadosas retenciones.

Jamás se tercia en las menudas contiendas locales ni en personalismos de ninguna índole, a lo que tan proclives son los medios rurales.

Su modestia, tan simpática como excesiva, le lleva a departir con todos y a adelantarse a los requerimientos para cualquier favor.

Por todo ello, no podemos hurtarnos a poner de relieve, en estas incongruentes líneas, la íntima satisfacción porque el Municipio de San Mateo haga justicia a los hombres beneméritos que, por desgracia, tan poco abundan en esta época de materialismo e indiferencia.

TEXEIRA

Monte Lentiscal, Marzo de 1935.

Sociedad para Alumbramientos de Aguas «EL SAUCE», antes Nuevo Régimen

SUBASTA DE ACCIONES

Por el presente se hace saber: Que por el Consejo de Administración de la expresada sociedad, y de acuerdo con los artículos 6.º y 7.º de los Estatutos de la misma, se sacan a pública subasta las participaciones números 162 182 183 184 185 186 187 188 189 190 191 192 193 194 195 196 197 198 199 200 201 202 203 204 205 206 207 208 209 210 211 212 213 214 215 216 217 218 219 220 221 222 223 224 225 226 227 228 229 230 231 232 233 234 235 236 237 238 239 240 241 242 243 244 245 246 247 248 249 250 251 252 253 254 255 256 257 258 259 260 261 262 263 264 265 266 267 268 269 270 271 272 273 274 275 276 277 278 279 280 281 282 283 284 285 286 287 288 289 290 291 292 293 294 295 296 297 298 299 300 301 302 303 304 305 306 307 308 309 310 311 312 313 314 315 316 317 318 319 320 321 322 323 324 325 326 327 328 329 330 331 332 333 334 335 336 337 338 339 340 341 342 343 344 345 346 347 348 349 350 351 352 353 354 355 356 357 358 359 360 361 362 363 364 365 366 367 368 369 370 371 372 373 374 375 376 377 378 379 380 381 382 383 384 385 386 387 388 389 390 391 392 393 394 395 396 397 398 399 400 401 402 403 404 405 406 407 408 409 410 411 412 413 414 415 416 417 418 419 420 421 422 423 424 425 426 427 428 429 430 431 432 433 434 435 436 437 438 439 440 441 442 443 444 445 446 447 448 449 450 451 452 453 454 455 456 457 458 459 460 461 462 463 464 465 466 467 468 469 470 471 472 473 474 475 476 477 478 479 480 481 482 483 484 485 486 487 488 489 490 491 492 493 494 495 496 497 498 499 500 501 502 503 504 505 506 507 508 509 510 511 512 513 514 515 516 517 518 519 520 521 522 523 524 525 526 527 528 529 530 531 532 533 534 535 536 537 538 539 540 541 542 543 544 545 546 547 548 549 550 551 552 553 554 555 556 557 558 559 560 561 562 563 564 565 566 567 568 569 570 571 572 573 574 575 576 577 578 579 580 581 582 583 584 585 586 587 588 589 590 591 592 593 594 595 596 597 598 599 600 601 602 603 604 605 606 607 608 609 610 611 612 613 614 615 616 617 618 619 620 621 622 623 624 625 626 627 628 629 630 631 632 633 634 635 636 637 638 639 640 641 642 643 644 645 646 647 648 649 650 651 652 653 654 655 656 657 658 659 660 661 662 663 664 665 666 667 668 669 670 671 672 673 674 675 676 677 678 679 680 681 682 683 684 685 686 687 688 689 690 691 692 693 694 695 696 697 698 699 700 701 702 703 704 705 706 707 708 709 710 711 712 713 714 715 716 717 718 719 720 721 722 723 724 725 726 727 728 729 730 731 732 733 734 735 736 737 738 739 740 741 742 743 744 745 746 747 748 749 750 751 752 753 754 755 756 757 758 759 760 761 762 763 764 765 766 767 768 769 770 771 772 773 774 775 776 777 778 779 780 781 782 783 784 785 786 787 788 789 790 791 792 793 794 795 796 797 798 799 800 801 802 803 804 805 806 807 808 809 810 811 812 813 814 815 816 817 818 819 820 821 822 823 824 825 826 827 828 829 830 831 832 833 834 835 836 837 838 839 840 841 842 843 844 845 846 847 848 849 850 851 852 853 854 855 856 857 858 859 860 861 862 863 864 865 866 867 868 869 870 871 872 873 874 875 876 877 878 879 880 881 882 883 884 885 886 887 888 889 890 891 892 893 894 895 896 897 898 899 900 901 902 903 904 905 906 907 908 909 910 911 912 913 914 915 916 917 918 919 920 921 922 923 924 925 926 927 928 929 930 931 932 933 934 935 936 937 938 939 940 941 942 943 944 945 946 947 948 949 950 951 952 953 954 955 956 957 958 959 960 961 962 963 964 965 966 967 968 969 970 971 972 973 974 975 976 977 978 979 980 981 982 983 984 985 986 987 988 989 990 991 992 993 994 995 996 997 998 999 1000

A los deudores se les concede el derecho de liberar sus acciones si pagan sus débitos hasta media hora antes del acto de subasta.

Se advierte a los participantes de esta sociedad que los números de las participaciones que se publican para la subasta son la de los nuevos títulos, que obran en esta sociedad, algunos por no haber sido recogidos.

Arona, 11 de Marzo de 1935.—El secretario, Leopoldo O. Donell; visto bueno: el presidente, Luis González.

Lea Vd.

"GACETA DE TENERIFE"

Banco Vitalicio de España

COMPAÑIA ANONIMA DE SEGUROS FUNDADA EN 1880

Seguros sobre la vida y Rentas Vitalicias en todas sus combinaciones. Seguros de transportes, marítimos, terrestres y de valores.

Fondos de garantía en 31 de Diciembre de 1933

PESETAS 1.985.734'33

Pagado a los asegurados en el año 1933

PESETAS 2.395.056'93

Total pagado por la Compañía desde su fundación

a los asegurados

PESETAS 228.021.995'31

Domicilio social: Rambla de Cataluña, 18.—BARCELONA
Sucursal en MADRID: Calle de Alcalá, 25
EDIFICIOS PROPIEDAD DE LA COMPAÑIA

Delegaciones en todas las capitales de España.—Agencias en todas las poblaciones de importancia.

Autorizado por la Inspección Mercantil y de Seguros

Siempre como aquel día...

Recuerde:

A usted se le habían acabado los suyos, fué obsequiado con uno que le gustó mucho, desde entonces lo compra a diario y halla siempre como aquel día los



ESPECIALES DE

PARTAGAS

16 CIGARRILLOS GRUESOS



Siempre como aquel día.

Siempre tan agradables!



Coñac "Tres Escudos" Florido Hermanos, el mejor